

SE CONFIRMA EL ÉXITO DE LOS FRANCESES EN EPARGES

Los rusos rechazan numerosos ataques

EL BOMBARDEO DE LOS DARDANELOS PRODUCE PANICO EN CONSTANTINOPLA

En Polonia y Lituania

Según telegrafía á su periódico el corresponsal de «Le Temps» en Petrogrado, la temperatura se ha duplicado bruscamente en Polonia y Sur de Lituania. El río Vístula se ha deshelado en aquellos parajes donde los témpanos paralizaran su curso. Los ríos Bobr y Narew se deshielan igualmente. Y esos deshielos, aumentando el barro polaco, haciendo impracticables las rutas, posarán á alemanes y rusos penalidades nuevas.

Después de la batalla de los lagos masurianos y de la retirada subsiguiente de los soldados del Gran Duque, retirada que fuera fatal para dos divisiones de retaguardia, casi envueltas en Augustowo por las tropas de Hindenburg, ambos adversarios han comenzado una lucha decisiva.

El corresponsal del «Times» en Petrogrado ha dicho á su periódico que los rusos, saliendo de su línea de fortalezas, han avanzado nuevamente. Veamos si los comunicados oficiales confirman esta noticia sensacional.

Los alemanes dicen con fecha 23 que han rechazado el ataque de una columna rusa salida de Grodno. La acción ha debido ser librada entre el Bobr y el Niemen, al Este de la región selvícola de Augustowo. También dicen los teutones que se pelea al Noroeste de Ossowiec, al Norte de Lomza y en Praszysz, y que sus vanguardias, desembocando de Bzura, avanzan sobre Wyszogrod, allí donde el Bzura ofrece al Vístula el tributo de sus aguas, ensangrentadas por una batalla de tres meses.

Los rusos, por su parte, aseguran que se lucha cerca de Ossowiec, en la carretera de Lomza á Jęsbabno y en los caminos de Plock. Los informes coinciden. Pero la indicación de Praszysz desorienta un poco. Si los rusos se mantienen todavía en los alrededores de esa ciudad polaca, al Sudeste de Mława, ¿es porque han recibido refuerzos, ó porque no temen ser desbordados por los flancos? Los alemanes han penetrado más adentro, en ambos extremos de ese sector de su línea. Ocupan Raciaz y amenazan Płonsk. Una ofensiva parcial no apoyada energicamente, sería desastrosa.

Tal vez esa maniobra á que alude el corresponsal de «The Times» tenga por objeto mantener á los alemanes alejados de los ríos Narew y Bobr mientras son hechas, en éstos, las necesarias concentraciones de efectivos.

Verosíblemente, Hindenburg tanea la resistencia enemiga, antes de decidirse á los ataques á fondo. Los despachos de origen ruso, relativos á la tentativa de Ossowiec, prueban esto mismo. Según esas informaciones, los germanos avanzaron contra la fortaleza sin cañones de gran calibre, y fueron barridos por el fuego de las baterías enemigas. Tal precipitación puede ser una añaqaza. Claro que, dado el hecho de que la Polonia del Norte es un difícilísimo pantano, el transporte de baterías pesadas debe ser un problema de casi imposible resolución. La otra vez—en octubre, en Ossowiec, cañoneada con piezas de 28, resistió, y los alemanes no pudieron tomarla. ¿Suocederá hoy lo mismo?

El plan de Hindenburg tiene que ser, evidentemente, apoderarse de Varsovia y de las líneas del Vístula, el Narew, el Bobr y el Niemen. Pero ese plan presenta dificultades enormes. Por eso creemos que el viejo y admirable discípulo de Moltke procurará, sobre todo, cortar la línea férrea de doble vía que une á Varsovia con Petrogrado siguiendo Grodno y Vilna. ¿Por dónde? Por Grodno y Suchowolja. No ignoramos que de Biélostock arranca un ramal que llega á Wolkowysk, y que desde este punto hay también comunicación ferroviaria con Vilna. Pero siempre la interrupción impondría á los rusos demoras en las movilizaciones rápidas de sus tropas de segunda línea, y aseguraría á los germanos ventajas grandes.

Así que se apoderen las tropas teutonas de Wyszogrod, hallaríanse delante de Novogeorgiewski. Esta plaza tiene fama de muy fuerte y de estar dotada de excelente artillería.

En la orilla izquierda del Vístula apenas se pelea. Von Mackensen da pocas señales de actividad. Los rusos que están en las riberas del Bzura y del Rawka se limitan á acciones de detalle. Sin duda trasladaron al Narew, el Bobr y el Niemen las divisiones que no consideraban indispensables para la defensa de sus líneas.

Von Mackensen aguarda probablemente á que los soldados de Hindenburg estén en Wyszogrod para precipitarse con furia sobre las trincheras del Bzura y del Rawka. ¿Tendrá éxito tan arriesgada maniobra? Todo dependerá de las fuerzas en presencia. Los rusos, de ordinario, conforme han ido acercándose á sus bases tácticas y estratégicas, han ido oponiendo resistencia más encañada. Así en la batalla de Augustowo. Así en las batallas de Wyszogrod y el San. Así en las de Polonia, libradas en noviembre.

Los momentos son críticos. Si trascurren los días y ambos beligerantes, luego de algunas fluctuaciones, se mantienen en los mismos lugares donde hoy batallan, habrá comenzado una pugna tan atroz y estéril como las del Bzura y de los Cárpatos. Se eterni-

zará la lucha y nadie progresará de un modo sensible. Y docenas de miles de hombres morirán en vano.

Las noticias graves, pues, han de venir pronto. Esperemos de un día á otro la rotura del frente ruso, la ocupación de la línea Biélostock-Grodno-Vilna y la evacuación de Varsovia, ó el avance metódico de los rusos, nuevamente, sobre esas regencias prusianas, que les han sido dos veces tan funestas. Si los comunicados oficiales siguen siendo grises, vagos y sólo nos cuentan contiendas oscuras, duelos de artillería, pérdidas ó tomas de trincheras, habrá que volver los ojos á Bélgica y Francia en busca de una solución que ya no estará en las tierras orientales.

En los Cárpatos sigue la lucha. Los austro-alemanes han ocupado Stanislaw, en la Galitzia oriental, al Norte de Nadworna y al Sur del Dniester. Los rusos deben haberse atrincherado al otro lado del caudaloso río, para cerrar de este modo el camino de Lemberg. Sin embargo, tal vez los Cuerpos que realizan el movimiento envolvente, en vez de seguir hacia el Norte, se dirijan al Oeste para atacar de flanco á los defensores de los desfiladeros. En tal caso, si los moscovitas no constituirían un frente defensivo en las riberas del Stryj y del Opor, se verían obligados á un precipitado repliegue.

Al Norte de Zaklzin, los austriacos han intentado una reacción ofensiva que dicen los moscovitas han rechazado de modo victorioso. Esperemos nuevas tentativas en ese lado. El movimiento por el bajo Dniester debe tener su complemento en otro análogo por el Dunajec y el Biala.

Los turcos

Las matanzas de Ardaban.

LONDRES, 24. Telegrafían de Petrogrado á *The Times*.

Van llegando detalles de las atrocidades cometidas por el enemigo en la frontera del Cáucaso.

El corresponsal de *Ruskoie Slovo* en Tiflis envía á su periódico una interesante información sobre la entrada del enemigo en Born.

Los turcos, á su entrada, sólo mataron á 15 habitantes. Pero después del 30 de enero, cuando se supo que los rusos ocupaban Ardaban, los musulmanes de la ciudad se quitaron la máscara: el mismo día organizaron una matanza sistemática.

Ciento sesenta armenios fueron sacados de sus casas y fusilados ó degollados en medio de las calles de la ciudad.

Los turcos, que llevaban mucho tiempo establecidos en la ciudad y que durante muchos años convivieron amigablemente con los armenios, dándoles pruebas de afecto, degollaban á sangre fría á sus antiguos amigos, y llevaban cuenta minuciosa de los muertos, para tener la seguridad de que familias enteras de ellos conocidas, y con las que estuvieron en cordiales relaciones, habían sido exterminadas.

No satisfecha aún la ferocidad, realizaron otros medios crueles de saciarla, recorriendo las calles en busca de armenios que habían de ser sus víctimas.

A cincuenta de éstos, sacados de la cárcel, en donde habían sido encerrados, se les despojó de sus vestidos hasta dejarlos en total desnudez.

Después se les condujo al abismo de Djennere, llamado en el país *El agujero del Diablo*, y se les obligó á precipitarse desde el borde hasta el fondo, en donde encontraron la muerte.

Uno de los armenios arrastró á un turco en su caída al abismo; en vista de esto, todos los que quedaban fueron fusilados.

En Tamwot fueron asesinados doscientos cincuenta hombres; á las mujeres se las encarcó, conservándolas como esclavas.

Los turcos no permitieron se enterrara á los cadáveres, los cuales quedaron á merced de la voracidad de las aves de rapina y de otros animales, hasta la llegada de los rusos.

La retirada turca.

EL CAIRO, 24. La derrota turca en el canal de Suez ha sido más desastrosa de lo que las primeras informaciones parecían indicar.

Los heridos turcos dicen que el descalabro ha sido completo y terrible.

El hecho ha causado ciertamente un efecto saludable en el ánimo de las autoridades turcas, que han renunciado desde entonces á todo intento de malos tratos y de lapidar á los no musulmanes.

Durante algunos días, los funcionarios turcos habían perdido la cabeza completamente; las contraórdenes sucedían inmediatamente á las órdenes, que á su vez volvían á quedar sin acción ejecutiva por otro nuevo mandato; el Gobierno, en su propio seno, revelaba una completa anarquía.

Para dar idea de ésta, basta citar el siguiente hecho:

Habiase dado orden al «Anglo-Palestina Bank» de liquidar sus negocios en un plazo de diez días.

Entonces se dictó una nueva orden, en virtud de la cual se le reconocía como una ins-

titución útil á todo el vecindario, é inmediatamente una contraorden reclamó que sin pérdida de tiempo dispusiera la reapertura de sus operaciones.

También ha sido anulada la orden que amenazaba con pena de muerte á toda persona á quien le fueran ocupados títulos del fondo nacional israelita.

La pena ha sido rebajada á una multa de 20 francos.

Los prisioneros franceses

Los trabajos de España.

PARIS, 24. El diputado Bouilloux-Lafont ha preguntado al ministro de la Guerra si ante la situación de necesidad que ha de sufrir Alemania, se ha pensado en la suerte que correrán los prisioneros franceses en Alemania, respecto á alimentación y vestidos, y si con la intervención de los embajadores de España y los Estados Unidos, el ministro no podría hacer un llamamiento á las Sociedades privadas, abriéndolas un crédito á este efecto.

A estas preguntas, M. Millerand ha contestado que para mejorar la situación de los franceses en Alemania se abrió en diciembre un crédito de 500.000 francos, puesto á disposición del embajador de España en Berlín.

Esta suma ha sido entregada y empleada. Además, siete vagones conteniendo ropa de abrigo, habiéndose encargado el embajador español de su distribución. A éstos seguirán otros envíos.

El concurso de las Sociedades privadas existentes ha sido solicitado, y todas ellas cooperan á estos socorros.

Las operaciones de los rusos

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 23. (Recibido con gran retraso.) En el Norte de Polonia, las acciones libradas en las riberas derechas del Bobr y del Narew son únicamente combates aislados.

Un encuentro de importancia secundaria se ha producido en el camino de Grodno á Lypsk, donde hemos atacado á los alemanes.

La artillería de fortaleza ha tomado una parte activa y eficaz en los combates librados en la región de Ossowiec.

En el camino de Lomza nos hemos apoderado de Jęsbabno después de un combate encarnizado.

En la región de Praszysz, el enemigo ha tornado á la ofensiva con fuerzas considerables.

Hemos tomado, después de un combate, varios pueblos situados en los caminos de Radzanow á Płonsk. Hemos hecho 500 prisioneros.

En la orilla izquierda del Vístula hemos rechazado ataques enemigos en la ribera septentrional del Pilisa y en la región de Lopuszno.

En Galitzia occidental, el enemigo prosigue su continuo fuego de artillería.

Está comprobado que los austriacos sufrieron el 17 de febrero pérdidas muy elevadas en la región que se extiende al Norte de Zaklzin.

En los Cárpatos, nuestras tropas, después de haberse apoderado de las alturas de Smolnik, al Este de Lupkow, han rechazado reiterados contraataques de los austriacos, que en ese punto se aproximaron hasta á 50 pasos de nuestras filas, siendo siempre obligados por nuestro fuego á batirse en retirada, con enormes pérdidas.

En la noche del 20, los alemanes atacaron cuatro veces seguidas, sin éxito, las alturas de Koziova.

En la región de Wyszkow hemos conquistado una altura que constituía una de las partes esenciales de la posición enemiga.

En Galitzia oriental, al Sudoeste de Stanislaw, en la región de Krasno-Nybylo-Perkinsko, hemos atacado á los austriacos, y después de un combate, donde en varios lugares se llegó á la bayoneta, hemos obligado á repliegarse á dos brigadas, y rechazado contraataques llevados á cabo por fuerzas enemigas muy importantes.

Hemos hecho 1.500 prisioneros en ese punto, de ellos, 20 oficiales, y nos hemos apoderado de varias ametralladoras.

La situación estratégica.

PARIS, 24. *Le Temps* recibe de su corresponsal en Petrogrado el despacho siguiente:

«Los espíritus descontentadizos podrán decir que no han sido realizadas las esperanzas fundadas en una ofensiva fulminante de los rusos.

Sin embargo, Rusia se ha mostrado como una máquina absorbidora de fuerzas alemanas de primer orden.

No hay que olvidar que desde el comienzo de la guerra, Alemania se ha visto obligada á lanzar sobre el frente ruso, aparte de las fuerzas destinadas normalmente al teatro oriental de la guerra, por lo menos siete Cuerpos de ejército sacados del frente occidental, tres de nuevas formaciones y todas las unidades de segunda y tercera línea, pertenecientes al landwehr y la landsturm, que se han fundido en el crisol polaco y que Alemania ha perdido para siempre.

Las pérdidas sufridas por los ejércitos alemanes en su primera ofensiva sobre el Niemen, en su primera ofensiva contra Varsovia, en la batalla de Lodz, en los ataques desesperados en el Bzura y el Rawka, y por último en el movimiento de ahora, han sido tremendamente importantes.

Numerosos destacamentos destinados á Flandes y á Champaña han debido, á fin de cuentas, ser dirigidos á la Prusia Oriental y á Polonia.

Los periódicos alemanes agrandan enormemente las pérdidas sufridas por los rusos en la región del Niemen durante los últimos días.

Aparte de que son infimas en comparación con los recursos en hombres que Rusia posee, son muy inferiores á las sufridas por los ejércitos del Kaiser.

Mientras los rusos pueden llamar á filas millones de hombres, hay Cuerpos alemanes que tienen sus zonas de reclutamiento en la frontera, que han visto ya agotadas sus reservas.

Esto lo sé de origen absolutamente cierto. Ahora se ven obligados á recurrir á las zonas de reclutamiento del Oeste.»

Chalupa á pique

Contra una mina.

PARIS, 24. Comunican de Boulogne que una chalupa de vapor, que se dedicaba á pescar minas, chocó con una de éstas cerca del puerto de Dunkerque, yéndose á pique inmediatamente.

Varios hombres de su tripulación perecieron ahogados.

La actitud de Italia

La propaganda intervencionista.

MILAN, 24. El movimiento de propaganda á favor de la intervención de Italia en el conflicto europeo adquiere de día en día mayor intensidad.

El diputado por Trento, Battisti, el publicista triestino Tamaro y el ex alcalde de Fiume, Baccich, continúan con infatigable actividad su «tournée» de conferencias, visitando las grandes y pequeñas ciudades y hasta las aldeas, despertando en todas partes el entusiasmo, á pesar de la oposición de los socialistas.

La Sociedad Trento y Trieste organizó noches pasadas tres mítines en Milán. El Comité lombardo de preparación civil para la guerra ha repartido un manifiesto, firmado por un centenar de personalidades notables de la Lombardia, en el cual se invoca la solidaridad nacional para realizar el ideal de la patria: una patria más hermosa y más grande.

El número de agrupaciones intervencionistas que se han constituido pasan de quinientas, con millares de miembros.

Adhesión importante.

BOLONIA, 24. La Bolsa del Trabajo de Parma, que cuenta con 15.000 asociados, se ha adherido al movimiento nacional que pide la intervención de Italia en la guerra.

Bandera quemada.

ROMA, 24. En Venecia, después de un mitin á favor de la intervención italiana en la guerra actual, la muchedumbre se ha reunido en una plaza y ha quemado una bandera austriaca.

La dieta prusiana

Telegrama del Kaiser.

AMSTERDAM, 24. Un telegrama de Berlín da cuenta de haberse efectuado la reapertura de la Dieta de Prusia.

El Presidente leyó una comunicación referente á la victoria obtenida en la región de los lagos de Mazuria, y los diputados acordaron dirigir un telegrama de felicitación al Kaiser.

Judías detenidas

La cuestión de los viveres.

ROMA, 24. Informes de buen origen recibidos de Bucarest dicen que el Gobierno rumano ha rehusado el paso por su territorio de 300 vagones de judías, procedentes de Bulgaria, y destinados á Alemania.

Los armenios

En favor de Rusia.

PARIS, 24. El Comité central del partido armenio henchakista ha dirigido á todos los armenios que residen en el extranjero un llamamiento, invitándoles á llevar sus contingentes á los aliados como participación correspondiente al pueblo armenio en la lucha.

El llamamiento tiene párrafos vibrantes; uno de ellos es el siguiente:

«Aliado natural de la Triple Entente y, sobre todo, de los ejércitos rusos, nuestro partido, por todos los medios políticos y económicos de que pueda disponer, secundará las victorias rusas en Armenia, en Cilicia, en el Cáucaso y en el Azerbeidjan.

Orando de este modo, el partido habrá cumplido su deber supremo, lo mismo con Rusia que con Armenia, á fin de librar del yugo sangriento y del despotismo turco á la patria armenia.»

Respondiendo á este llamamiento, 500 voluntarios armenios han salido ya de Bulgaria, y 1.500 de Rumania.

Los primeros contingentes de voluntarios han llegado de América.

Uniformes de verano

Preparando la continuación.

COPENHAGUE, 24. Las manufacturas alemanas han comenzado la fabricación de uniformes de verano.

Están hechos con un 95 por 100 de algodón y 5 por 100 de lana, siendo muy espesos.

Obras de defensa de los alemanes

en Bélgica

La línea Norte Sur.

AMSTERDAM, 24. El corresponsal del *Telegraaf* en Bélgica envía á su periódico una interesante información sobre los trabajos de defensa que allí han efectuado los alemanes.

Estos han establecido una gran línea de defensa, que va del Norte al Sur del país.

Dicha línea parte de Amberes, pasa por Lierre, Lovaina, Perwez y Namur, y termina en Dinant.

En el frente de esta línea, los alemanes han preparado atrincheramientos importantes y establecido puntos de apoyo defensivos en Flandes, al Oeste del Brabante y al Oeste del Henao.

La primera línea de defensa se extiende de Eecló á Gante, y sigue el Escalda hasta Tournai, donde tuerce bruscamente hacia Antwerp, Quevancamps y Boussei, desde allí sigue el canal de Condé hasta Mons.

El centro, es decir, la región entre Mons y Charleroi, está algo descuidado. Los alemanes cuentan acaso con poderse apoyar sobre Maubeuge.

Por el contrario, de Charleroi y Namur, la línea defensiva continúa siguiendo el curso del Sambre.

Donde más trincheras se están haciendo en todos sentidos es en el país de Waes, cerca de San Nicolás, Lokeren y al Este de Termonde. Análogos trabajos se están haciendo entre Alost y Bruselas, y sobre todo en las regiones de Asche, Ternath, y á lo largo de la orilla derecha del Dender hasta más allá de Grammont.

El hecho de que los trabajos de defensa sean casi nulos entre Mons, Nivelles y Charleroi, hace pensar que los alemanes han dejado allí una brecha para poder retirarse en caso necesario hacia el flanco de Herbaye, mientras las alas del ejército quedan protegidas.

Pero estos diversos trabajos de defensa que surcan el Oeste del país, sin relación directa entre sí, no constituyen la verdadera línea de defensa de los alemanes.

La gran línea de defensa va de Amberes á Dinant, y atraviesa toda Bélgica de Norte á Sur.

Al Norte de Amberes se ha utilizado para esta gran línea el Escalda, hasta la frontera holandesa. Los fuertes ó reductos de Lilla, Jhillepe, Beirendrecht, Stabroek y Merxem han sido reconstruidos y dotados de cañones nuevos, así como los de Sainte-Marie, y Zwijndrecht.

De Vieux-Dieu á Lierre, han ensanchado los alemanes las trincheras belgas, dándoles mayor profundidad.

En Lierre han sido reparados dos puentes y se han construido algunas carreteras.

Atrincheramientos herméticamente cerrados unen Lierre y Duffel. Desde aquí oblicua la línea hacia el Sur, y pasa entre Wavre, Sainte-Catherine y Putte, más allá de Malinas, para terminar en el Dyle, entre Rymenam y Haecht.

Toda la línea comprendida entre el canal de Lovaina, en Malinas, y el de Dyle hasta Lovaina, ha sido puesta en estado de defensa. Esta línea no es, como podía pensarse, un simple baluarte; se extiende, por el contrario, en una gran anchura, y llega hasta los alrededores de Herenthals, al Este de Aerschot y hasta en Tirlemont.

Al Sur de Lovaina, las trincheras son menos numerosas; las hay, sin embargo, en los pueblecillos de Bierbeek, Tourinnes, Pietrebois, Opprebais y hasta cerca de Erwez.

Los alemanes han utilizado toda la posición fortificada de Namur; han hecho trabajos importantes de defensa, han dado mayor profundidad á las trincheras y han sembrado el terreno de obstáculos.

El gran puente del ferrocarril de la línea del Luxemburgo ha sido rehecho.

Todo el valle del Mosa, hasta Dinant, ha sido fortificado en ambas orillas.

En el Entre-Sambre-et-Meuse, los trabajos se extienden hasta Mettet, Philippeville, Marienberg y Couvin, y deberán extenderse hasta Francia.

La gran línea de defensa establecida por los alemanes del Norte al Sur del país es un verdadero muro subterráneo, construido con arreglo á la estrategia moderna, y gracias al cual las tropas podrán resistir semanas y hasta meses, como en el Aisne.

A estos trabajos hay que agregar las obras de defensa efectuadas alrededor de Lieja, y á las que los alemanes no parecen conceder más que una importancia secundaria.

Sábase, en efecto, que la mayor parte de los cañones que defendían Lieja han sido trasladados á Namur, donde no cabe duda que estará el nudo de la resistencia.

Desde allí, si las cosas van mal, los alemanes se retirarán directamente a Alemania, no sirviéndose de los muros de la ciudad ardiente más que para cubrir su retirada.

La sublevación de Singapur

LONDRES, 24. Según noticias de Singapur, el regimiento indio que habla en dicha ciudad se sublevó porque muchos de sus soldados no estaban conformes con la última promoción de ascensos.

Seis oficiales ingleses y tres indígenas fueron muertos.

Los sublevados se hicieron fuertes en un cuartel.

Desembarcaron las dotaciones de los buques de guerra ingleses, franceses y japoneses.

Las tropas indias acampadas en las inmediaciones de Singapur se mantuvieron fieles.

El bloqueo de Inglaterra

Represalias inglesas.

LONDRES, 24. En la Cámara de los Comunes, lord Asquith ha manifestado que el Gobierno y sus aliados estudian las medidas que han de servir de represalias contra los métodos alemanes referentes al bloqueo.

Mientras esto se decide, agregó el primer ministro, no puedo hacer ninguna declaración respecto a la naturaleza y extensión de las medidas que han de adoptarse.

Al preguntarle lord Beresford si estas medidas serían objeto de una nota común, dijo: «No puedo todavía decirlo; pero será seguramente una nota de la Gran Bretaña, y tengo la esperanza de que será común.» (Grandes aplausos.)

Fabricando submarinos

AMSTERDAM, 24. Los alemanes continúan construyendo submarinos en los talleres de Hoboken, cerca de Amberes.

Una alta muralla los rodea, y numerosos obreros trabajan allí dentro, no permitiéndose la entrada a persona alguna.

Cuando los submarinos están terminados, se procede a su ensayo y son expedidos por vía férrea a Ostende ó Zeebrugge.

La flota escandinava

COPENHAGUE, 24. Los representantes de los Estados escandinavos, reunidos en Copenhague, estudian la forma de hacer escurrir todos los barcos mercantes de los tres Estados que naveguen en la zona de los beligerantes.

El embajador de Suecia, el embajador de Noruega y el director del ministerio de Negocios Extranjeros proponen la compra de veinte ó treinta grandes vapores de comercio, que serán montados por oficiales de la Marina de guerra, y navegarán bajo los tres pabellones reunidos.

La guerra en el aire

Vuelos de los zeppelins.

AMSTERDAM, 24. Un «zeppelin» ha volado sobre la isla Schiermonnikoog, dirigiéndose hacia el Este.

Por la noche se oyó una fuerte detonación. Dos «zeppelins» han sido apercebidos cerca de Turnhout.

Los efectos de una bomba

AMSTERDAM, 24. Durante el «raid» efectuado por los ingleses la semana pasada, una bomba cayó sobre un tranvía en Blankenaghe, matando a ocho soldados e hiriendo a cincuenta.

Detalles sobre un vuelo

PARIS, 24. Los periódicos publican nuevos detalles sobre el vuelo efectuado últimamente por un «zeppelin» sobre Calais.

Este vino de la parte del mar y se dirigió, a una altura de 300 metros, a la estación de Fontinetes, sin arrojar a su paso ninguna bomba.

Cuando llegó al sitio deseado, escogió el punto donde cruzan las vías, y dejó caer la primera bomba sobre la vía de Dunkerque.

La explosión fué grande; las vías quedaron levantadas y retorcidas, las traviesas desapa-

recieron en un espacio de quince metros y quedó abierto un hoyo de cuatro ó cinco metros de ancho con tres de profundidad.

Tomando entonces mayor altura, el «zeppelin» dejó caer, una á una, cuatro ó cinco bombas, que cayeron siempre en las proximidades de la línea férrea.

Una de ellas estalló en el patio de un edificio, á 30 metros de un paso á nivel, destruyendo un cobertizo y rompiendo cristales.

Los habitantes, despertados sobresaltados, huyeron, pero sin sufrir daño alguno.

Otras bombas cayeron sobre un jardín y sobre el techo de una casa en la calle Dogneau.

Esta hizo muchas víctimas. Un viejo y una muchacha, alojados en una de las habitaciones, y un matrimonio con dos hijos, que se hallaban en el entresuelo, cayeron todos envueltos entre los escombros, quedando muertos, á excepción de una niñita de seis meses, que se salvó.

La casa quedó cortada en dos pedazos, como si se hubiese hecho el corte con un cuchillo.

La violencia de la explosión retumbó en las casas vecinas, donde se rompieron muchos cristales.

Después de esto, el «zeppelin» se alejó, desapareciendo hacia el mar.

Sobre el techo de una casa ha sido encontrada una larga bandera alemana, atada á un saco de arena para servir de peso, y en el que también había una carta.

La vida en Francia

El ministro de la Guerra belga.

PARIS, 24. M. Broquerille, Presidente del Consejo de ministros de Bélgica y ministro de la Guerra, ha llegado á París esta noche.

Alumnos oficiales.

PARIS, 24. El ministro de la Guerra ha dado nuevas disposiciones, referentes á un concurso para obtener el título de alumno oficial de la reserva de Infantería.

También habrá otro para alcanzar el mismo título en Caballería.

Podrán tomar parte en él los jóvenes de la quinta de 1916 ó más jóvenes que se hayan incorporado ya como voluntarios, los exceptuados, reformados ó rezagados de las quintas anteriores.

Herido en el altar.

PARIS, 24. Comunican de Dunkerque que, un cura, enfermó en una ambulancia, cerca de Ipres, decía misa en una iglesia, cuando cayó sobre esta una verdadera lluvia de obuses.

Un fragmento de proyectil, después de atravesar el techo, fué á herir al cura en el momento en que se hallaba junto al altar.

El sacerdote fué llevado en estado grave á la ambulancia.

Los prisioneros alemanes.

PARIS, 24. El ministro de Agricultura, imitando el ejemplo del Gobierno alemán, ha decidido emplear á los prisioneros de guerra en las operaciones agrícolas de Francia, y emprender importantes trabajos, entre ellos la reparación de los daños causados por la guerra en algunas regiones.

La guerra en el mar

Faltan dos submarinos.

AMSTERDAM, 24. Según personas llegadas de Cuxhaven, reina allí gran inquietud porque no han regresado de su última expedición dos de los submarinos alemanes del último modelo.

Temese que hayan sido destruidos por los ingleses.

La situación en Alemania

La alimentación de guerra.

BASILEA, 24. El Berliner Tageblatt ha publicado un artículo referente á la «Movilización del ejército del hogar», en que dice: «El comité de guerra de la alimentación ha inaugurado ayer su obra de educación con veinticinco reuniones.»

En todas partes, centenares de señoras y de muchachas habían acudido, llevando cuerdos de apuntes y lápices.

Los médicos y los higienistas más conocidos de Berlín hablaron de la necesidad de utilizar con mucha economía todos los alimentos existentes.

Uno de los principales leit-motiv era «menos trigo y más centeno.»

Lucio explicó las razones por las cuales debemos transformar el modo de alimentarnos, exponiendo el tanto por ciento de valor nutritivo de las grasas, de las albuminas.

Nosotros debemos poner en nuestro pan menos mantequilla, grasa, y reemplazar la grasa de puerco, de buey y de hiesos por grasas vegetales, ó reemplazar las grasas por azúcar y féculas. Es necesario conservar el tocino.

Las mujeres hablaron después, recomendando con competencia reemplazar el café de la mañana por sopa ó rebanadas de pan con mermelada ó miel. Un desayuno así permite almorzar menos al medio día. En la comida principal es donde hay que hacer mayores cambios.

Se puede, por ejemplo, guisar juntos varios platos, para dar mayor valor nutritivo y para evitar el desperdicio inevitable si se hacen varios platos separadamente.

Se insistió vivamente para que las legumbres de conserva no se compren ahora, y para que las amas de casa utilicen solamente la mercancía que llega á los mercados, hasta la última hoja, hasta el último troncho.

Se podrá tomar café al medio día, pero tomándolo con pan de guerra.

Con ejemplos apetitosos se demostró cómo se pueden variar con fortuna las cenas de guerra.

Lo que se repite, sobre todo, es que, comprando y preparando los alimentos, es necesario hacer la mayor economía y utilizar lo más posible todo.»

El bombardeo de los Dardanelos

Atenas, 24. El segundo bombardeo de los Dardanelos, suspendido á causa del mal tiempo, ha sido tan eficaz como el primero.

Una tercera parte de las defensas turcas han sido destruidas.

Los buques de los aliados esperan para penetrar en los estrechos á que sus navios especiales levanten las líneas de torpedos, operación larga y difícil.

Como sólo una tercera parte de los Dardanelos, ó sea la cercana al Mediterráneo, está defendida, apenas los fuertes de la misma sean demolidos, la flota anglofrancesa, si logra evitar ó quitar las líneas de torpedos, que son seis, llegará á Constantinopla.

Los turcos llevan cañones á las islas del Mármara.

Temen una agresión de los rusos por el Bósforo, que les obligue á distraer sus fuerzas.

También temen un desembarco en la península del Galipoli.

Miles de personas abandonan Constantinopla y huyen al Asia.

En Albania

Signe el sitio de Durazzo.

ROMA, 24. Los albaneses siguen sitiando á Durazzo; pero no han dado á la plaza ningún ataque general.

Essad pachá continúa sosteniéndose. Como teme que se traicionen, ha traído de Montenegro oficiales de Artillería y les ha confiado el mando de las baterías que defienden la ciudad.

Los serbios en Hungría

Una diversión.

ROMA, 24. Según noticias de Nishi, los serbios han pasado el Sava por Chabatz, Klek y otros puntos, y han entrado en Hungría, ocupando inopinadamente las ciudades de Mitrovitz, Ruma y otras fronteras.

Su movimiento tiene por objeto obligar á los austriacos á descongestionarse de tropas la frontera de Rumanía y el Banato.

Ha habido pequeños combates de vanguardia.

Los austriacos se concentran á orillas del Danubio, en Carlowitz y Neusatz.

La campaña del Este

Ventajas de los rusos.

PETROGRADO, 25. Comunicado oficial: Continúan encarnizados combates en la orilla derecha del Vistula, habiendo rechazado un ataque alemán contra Ossowetz.

Después quedóse inmóvil. Estaba muerta.

A la hora prefijada, la criada abrió la puerta de la mansión señorial para que entrase Tatiana, que venía acompañada por el doctor Alejandro y Clovis Haramont.

La joven duquesa estaba ataviada con un traje negro de encaje y un prendido de flores en el cabello del vestido. Llevaba sombrero, también negro, de grandes alas con la gran pluma blanca.

Al penetrar en el salón en donde suponía que la esperaba la vieja duquesa, lanzó un grito estridente al verla caído. La muerte había impreso en el semblante de su orgullosa suegra la tranquilidad de que no había podido disfrutar en vida.

Detrás de la joven entraron sus amigos y la criada, que se quedaron aterrizados al contemplar la horrible escena.

Tatiana, acomoda de espanto, se repuso un poco al levantar la mirada y ver el retrato de su padre el duque Roger, que parecía darle valor. Al fijarse en los dos pliegos que estaban sobre la mesa, los cogió precipitadamente para descubrir la tragedia que tenía ante ella.

El primero decía así:

«A la duquesa Tatiana-Aurora de Angely: Yo cometí un crimen, que estoy exhalando, siendo vencida al fin. Te veo poderosamente armada en contra mía. Además, obedezco las órdenes que del otro mundo he recibido.

«Yo no quise en mi vida más que la gloria de nuestra familia, creyendo firmemente justo obrar como lo hice. ¡Ay de mí! Mi hijo no era digno de llevar su ilustre nombre.

«Tatiana-Aurora, hija del duque Roger, sé todo cuanto has hecho.

«Te odio, te admiro y me inclino ante ti.

«Tienes fortaleza y eres la nobleza misma.

«En tí la raza puede perpetuarse noblemente. Posees todas las más altas virtudes de nuestros antepasados y puedes llevar el título dignamente.

«Te devuelvo los bienes que te pertenecen.

«No me atrevo á pedirte que me perdones; pero no me maldigas.

«Adiós, duquesa Tatiana-Aurora.

«¡Ruega por mí!—María.»

Después, Tatiana cogió el otro pliego y leyó el testamento de la muerta, así concebido:

«Por el presente, lego á la duquesa Tatiana-Aurora, viuda de Alberto de Angely, todo lo que poseo y que ley me deja para mi libre disposición.

«Escribí hoy y firmado por mi mano.—María de Angely.»

«La fuerza de la razón es la que me hace justicia!—exclamó Tatiana con voz vibrante.

Igualmente rechazamos victoriosamente otros tres ataques contra Frasnich, con aeroplanos, que diezmaron las filas alemanas.

En la misma región hicimos saltar, por medio de minas, tres trincheras alemanas.

En la granja de Moghety apresamos 500 soldados alemanes, los cogimos varias ametralladoras y rechazamos al grueso de las fuerzas.

En la región de Smolnick, durante el periodo comprendido desde el 21 de enero al 20 del corriente, el ejército que opera en los Cárpates capturó á 691 oficiales y 47.642 soldados austriacos, cogiéndolos además 17 cañones y 118 ametralladoras.

Aeroplanos para España

Compras en América.

NUEVA YORK, 25. Un agente del Gobierno español ha llegado á esta capital, quien ha dicho que está comisionado por su Gobierno para la compra de doce aeroplanos del último modelo.

Ha declarado que esta compra no significa que España se prepare para la guerra, sino el deseo de reforzar las defensas de una manera general.

Crisis ministerial

En Luxemburgo.

AMSTERDAM, 25. El Berliner Tageblatt asegura que no ha recibido ninguna información sobre las causas de la dimisión del Gobierno de Luxemburgo; pero considera que deben ser de gran importancia cuando han obligado al jefe de los ministros á abandonar un puesto que ocupaba desde hace veintisiete años.

Aviadores muertos

En Baviera.

AMSTERDAM, 25. Comunican de Berlín que en un aerodromo de Baviera, el jefe de los pilotos, Mr. Hahn, al aterrizar en vuelo planeado sufrió el aparato un percance que motivó la caída de los aviadores que lo tripulaban, desde una altura de 150 metros. Los dos murieron en el acto.

La campaña en Prusia

No hay cambios.

LONDRES, 25. Desde ayer no hay cambios importantes en la Prusia oriental.

La contraofensiva rusa al Norte de Varsovia se desarrolla en muy buenas condiciones.

El avance ruso ha chocado con fuertes concentraciones de fuerzas enemigas, que cubren la línea de comunicaciones al Sudoeste de Ploetz.

Ingeniero condenado

A trabajos forzados.

AMSTERDAM, 25. Telegrama de Berlín que el Tribunal de guerra de Leipzig ha condenado á un ingeniero austriaco á cuatro años de trabajos forzados por tratar de vender á una Potencia enemiga los planes de una nueva ofensiva alemana.

Rusos y alemanes

En Galitzia.

PETROGRADO, 25. En Galitzia, el enemigo, después del bombardeo de sus posiciones, tomó la ofensiva al Norte de Zaleszycki; pero fué rechazado después de tres ataques.

Otros nuevos ataques alemanes también fueron rechazados.

Los rusos, después de los últimos combates, se han apoderado de alturas al Sudeste de Tschila y Noroeste de Senerchowa.

El éxito aliado en Eparges

Parte oficial francés.

PARIS, 25. Comunicado oficial de las tres de la tarde:

«Desde el 1 de mayo al Aisne hubo combates de artillería, á veces de bastante violencia, siempre favorables á los franceses.

Cerca de Lombarzyde, las baterías francesas destruyeron un bloque y un observatorio alemán.

En la Champagne, al Norte de Mesnil, los franceses hicieron nuevos progresos, rechazando varios contraataques.

Los aviadores franceses lanzaron 60 bombas sobre las estaciones; los terrenos ganados por los alemanes y núcleos de soldados.

Se ha observado que dicho bombardeo ha sido muy eficaz.

En las Argonas, cerca de Marie Therese, fué rechazado un ataque alemán.

Entre las Argonas y el Mosa, en el bosque de Cheppy, los franceses hicieron nuevos progresos.

La artillería francesa ha destruido varios abrigos blindados.

Los alemanes intentaron en vano recuperar las trincheras perdidas.

Desde las alturas del Mosa, la artillería francesa ha reducido al silencio á varias baterías alemanas.

Los informes complementarios confirman la importancia del éxito obtenido por los franceses en Eparges, así como las grandes pérdidas sufridas por los alemanes.

En una pequeña parte del frente tomada por los franceses se hallaron más de seiscientos muertos alemanes.

Según declaraciones hechas por los prisioneros alemanes, después de la acción los dos regimientos alemanes desalojados de sus posiciones perdieron más de 3.000 hombres; es decir, más de la mitad de su efectivo.

En el bosque Brule (Séva de Apremont) los franceses hicieron progresos.

En Lorena, cerca de Parroy, hubo encuentros entre patrullas, retirándose los alemanes.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Alemania y Austria

Radiograma de Viena para Madrid, Via Pola, Barcelona y Aranjuez.

25 de febrero, á las once de la mañana.

Dicen oficialmente que en el frente de la Polonia rusa y de Galitzia ha reinado generalmente tranquilidad, aparte de algún ruido de artillería ó de algunas escaramuzas locales.

En general ha variado poco la situación en los Cárpates.

En los combates que han tenido lugar ayer en el río San superior, las tropas austriacas tomaron por asalto una altura, cayendo en nuestras manos cinco oficiales y 198 soldados rusos.

Al Norte del vértice de Valonec, los rusos han atacado con gran tenacidad nuestras posiciones reforzadas, siendo rechazados y sufriendo grandes bajas.

Los rusos abandonaron 300 prisioneros. Al Sur del río Danister, los combates han adquirido más extensión.

NORDEICH, á las once y treinta de la mañana.

El Gran Cuartel general alemán hace saber que en la región de Perthes, los franceses han atacado á los alemanes con dos divisiones de Infantería.

Ha habido en varios sitios luchas reñidísimas, que han sido favorables para las armas alemanas, siendo cedido el enemigo á sus posiciones primitivas, después de haber tenido muchas bajas.

En los Vosgos, los ataques repetidos de los alemanes han tenido buen éxito, habiendo progresado en la región de Sulz y de Ansbach.

Hemos hecho 500 prisioneros. Los rusos han repetido su ataque en la región de Grodno, pero han sido rechazados.

Al Sudeste de Augustow, los rusos han logrado vadear dos veces el río Bohr, y fueron rechazados en la región de Stabla.

En cambio en la región de Kraimwo continúa la acción.

En Prámzhysz, los rusos han dejado en nuestro poder 1.200 prisioneros y dos cañones.

LONDRES. (Oficial.) Con ocasión de un plane de un regimiento de Infantería indio en Singapoore (India inglesa), murieron 50 hombres, entre oficiales y soldados. Han sido heridos nueve hombres, entre oficiales y soldados, y han muerto 14 paisanos ingleses.

La rebelión ha sido sofocada.

CONSTANTINOPLA. Los rusos han atacado á los turcos en la región Este de Anatolia, siendo rechazados con grandes bajas y heridos.

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Etonces, la señora de Angely cogió las flores y las extendió por ramos sobre los muebles, delante de los retratos de los duques, sobre el reclinatorio y en su cama.

Abrió un vargueno, sacó de él los más ricos joyeles históricos de la casa ducal y se adornó con ellos. El collar de diamantes de sus antepasados brillaba en su cuello. Las piedras preciosas de las sortijas y de los brazaletes deslumbraban en sus dedos y en sus muñecas disarmanadas, atezadas, marcadas, surcadas de venas de tonos violáceos.

Dieron las dos y media.

La señora de Angely cogió dos pliegos grandes, circundados de anchas franjas negras.

Sobre uno de ellos se leía esta inscripción: «A la duquesa Tatiana-Aurora de Angely, y en el otro la siguiente: «Este es mi testamento.»

Puso los dos pliegos sobre una mesa, bien á la vista. Había escrito aquellos documentos por la mañana, después de haber recibido el aviso de la visita de su nuera.

«¡Oh, qué de prisa pasaban las horas! Dentro de un cuarto de hora la duquesa Tatiana estaría allí. Había, pues, que apresurarse.

La señora de Angely tenía en la mano un frasquito, que había sacado del cajón secreto de un mueble, el cual contenía algunas gotas de un licor amarillo.

Se detuvo delante del retrato del bisabuelo, y, saludándole, murmuró:

—Soy digna de vos.

Miró también al retrato del duque Roger, diciéndole:

—Os obedezco, monseñor.

Se arrodilló en su reclinatorio, con las manos juntas.

«Dios mío, tened piedad de vuestra humilde sierva!»—lloró.

Al fin, tranquila, se acostó sobre su cama, colocó cuidadosamente las flores alrededor de su cabeza, arregló la cola de su vestido, y con ademán lento llevó á sus labios el frasquito, bebiendo el licor que contenía.

Las tres acababan de dar.

—La heredera de los Angely puede venir,—exclamó la duquesa con exaltación suprema.

Un estremecimiento convulsivo agitó su cuerpo, sus ojos se abrieron desmesuradamente y sus brazos se levantaron como para bendecir.

—«En paz!»—murmuró.

gran cantidad de pertrechos de guerra en manos de los turcos.

ROTTERDAM (Hofanda). Tripulantes del vapor noruego «Orla» cuentan haber visto en el Canal de la Mancha...

CRISTIANIA. (Noruega.) El carbonero noruego Regin, navegando con rumbo a Burdeos...

ATENAS. (Grecia.) Según parte de la Agencia Reuter, unos navios de guerra franceses han bombardeado...

BUCAREST. (Rumania.) El general francés Pau ha llegado a esta, viniendo de Sofia.

LONDRES. El vapor Brunck, que navegaba desde Newhaven a Cardiff, se ha hundido...

Italia habla de la primavera. Juventud del año llamó un poeta italiano a la primavera...

LA GUERRA DEL 70 DE NUESTRA COLECCION. 26 de febrero de 1871.

LONDRES. Los periódicos consideran segura la paz. El corresponsal del Daily News dice que la opinión general de Francia está en favor de la paz...

BURDEOS. No han llegado todavía los Sres. Thiers y Julio Favre. No habiéndose anunciado todavía su salida de París...

LONDRES. El Standard dice que la paz ha sido firmada con las siguientes condiciones: 8.000 millones de francos de indemnización...

LONDRES. Los periódicos creen la paz acordada, aunque no firmada. Asegúrase que en la próxima semana los alemanes entrarán en París sin ninguna ceremonia triunfal...

BERLIN. Todo está preparado para que el ejército alemán haga su entrada en París, ocupando Belleville y Villette.

En Madrid. El viaje de M. Cooreman. El martes, en el hotel Ritz, donde se hospedaba...

En provincias. En Algeciras. Entrada en los Dardanelos? ALGECIRAS. (Jueves, tarde.) Anoche circuló en Gibraltar el rumor de que las escuadras de los aliados habían conseguido forzar la entrada de los Dardanelos...

DE MADRUGADA. En Cádiz. Tripulantes alemanes. CADIZ. (Jueves, noche.) Marcharon a Málaga varios tripulantes jóvenes de buques alemanes...

En los Dardanelos. Fuertes reducidos a la impotencia. LONDRES, 26. Oficial. El bombardeo de los Dardanelos reanunció. Todos los fuertes de la entrada han sido reducidos a la impotencia.

Ataques rechazados. Comunicado oficial. PARIS, 25. Comunicado de las once de la noche: En la región de Lombardzyde nuestra Artillería redujo al silencio, causándole serios desperfectos, a una batería enemiga. El día ha transcurrido relativamente tranquilo en todo el frente.

De Alemania y Austria. NORDBEICH, 25 (11.20 noche); hora de la Europa central. El gran Cuartel general alemán comunica del teatro occidental de la guerra que en la Champagne los franceses continuaron atacando desesperadamente con grandes fuerzas...

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra y Francia. TORRE EIFFEL (París), 25 (6 tarde). El Matin declara que Alemania debe encontrarse en una situación muy desesperada...

El ministro del Trabajo publicó un informe sobre el estado actual de la actividad industrial y comercial en Francia, demostrando que todas las Empresas han recobrado más de tres cuartos del número de sus empleados...

El Vorwarts del 22 de febrero comenta el descontento y la excitación de la clase obrera alemana ante el alza del precio máximo de las patatas...

Según el Berliner Tageblatt del 22, la Asociación de los hoteleros alemanes protesta contra el aumento del precio de la cerveza...

El New York Herald anuncia que, en su llegada a Roma, el general Garibaldi declaró ante todos los que tuvieron entrevista con él que tanta la plena confianza en la victoria de los aliados...

POLDHU, 25 (11.30 noche). (Empieza con el comunicado oficial francés ya publicado.) El cargamento del vapor norteamericano Carib, que chocó ayer con una mina en la costa alemana...

Es curioso el caso de que estos vapores, empleados para el comercio con Alemania, hayan sido los primeros en sufrir las consecuencias de las medidas piráticas alemanas...

En el caso del naufragio del vapor noruego Belridge, su cargamento de aceite fue almacenado en los tanques de Londres para uso de los buques de guerra...

El corresponsal del Times en Petrogrado dice que, según noticias dignas de crédito, el informe alemán sobre las pérdidas rusas durante la retirada de estos últimos, es exagerado en extremo...

Las tropas británicas que operan en el Africa occidental alemana ocuparon el lunes, sin resistencia, Garub, a unos 120 kilómetros al Este de la bahía de Luederitz...

Según noticias de Amsterdam, el 27 del corriente se abrió la suscripción del segundo empréstito de guerra alemán y será cerrado el 19 de marzo...

Madame Sarah Bernhardt continúa mejorando después de su operación. La célebre Ellen Terry sufrió ayer con éxito una operación de las cataratas.

A pesar de haber pasado más de quince días desde que el Gran Duque Nicolas anunció su intención de abandonar la Prusia oriental, los alemanes no han conseguido todavía llegar a la línea fortificada del río Niemen...

Según noticias fidedignas, ninguno de los beligerantes ha emprendido hasta ahora ningún movimiento decisivo. En casi todo el frente, los rusos tienen la ventaja de ocupar posiciones fortificadas en las orillas del Bobr y Narew...

Según noticias de Calcuta, se han cometido dos importantes robos, uno en dicha población, y otro en Bahral. El valor de lo robado asciende a 8.000 libras.

El secretario del Gobierno comunica que entre las víctimas de los disturbios de Singapur figura el mayor Galwey, que sucumbió a consecuencia de las heridas.

Bombardier Wells, famoso boxeador inglés, venció en Belfast, en el sexto round, a Pandaman Rise en un match de Heavy weight.

Desde el Lys hasta la Champagne, en las regiones de Souain y Beausejour, han continuado las operaciones en condiciones favorables para nuestras tropas.

No hemos apoderado de una fortificación alemana al Norte de Mesnil, y diezmado y dispersado con nuestro fuego a una columna enemiga en marcha.

En el Sudeste de Tahure hicimos callar el fuego de una batería enemiga e hicimos estallar varios cajones de municiones.

En la Argona, en el riachuelo de Mourissons, cerca del Four de Paris, hemos destruido un bloque alemán.

En María Teresa fué rechazado por nuestro fuego un ataque de los alemanes.

Escorbos el marido, la mujer, un hijo de éstos, de corta edad, y otras cuatro personas. Cuando acudieron las autoridades sólo lograron extraer con vida a dos niños; los cuatro restantes habían muerto.

De la misma provincia telegrafian que ha habido una catástrofe en el puerto de Bonai-gua. La noticia vino de Esterri de Ares.

A las siete de ayer, una avalancha de nieve cayó sobre una venta, llamada Sastrada, sepultando a las personas que allí estaban, excepto a un pastor, que servía en la casa, y trajo la noticia.

Inmediatamente se enviaron socorros a aquel sitio, a pesar de que la altura de la nieve es imponente en aquella comarca.

EN AVILA. Efectos de las nevadas. AVILA. (Jueves, noche.) Se ha desencadenado violento temporal de nieves.

Durante la noche pasada nevó copiosamente, alcanzando la nieve mucho espesor en el suelo. En la carretera de Arenas a Avila se han formado imponentes ventisqueros...

ANDALUCIA. La crisis obrera. CADIZ. (Jueves, tarde.) Comunican de Conil que la crisis obrera se agrava de día en día.

Las panaderías están vigiladas por la autoridad. El alcalde ha autorizado a los obreros para que pidan por las casas.

Los propietarios y el Ayuntamiento carecen de recursos para socorrer a los proletarios sin trabajo. A Larache. CADIZ. (Jueves, tarde.) Han zarpado para Larache dos vapores con personal y material para la construcción de puentes y edificios.

Agua de Cabreiroá. Recomendada para las enfermedades del intestino. CATALUNA. Ladrones detenidos. BARCELONA. (Jueves, tarde.) La Policía ha detenido a cinco sujetos...

Los ladrones penetraron en la finca protegida por el vicieto vendaval. Saltaron una tapia de tres metros, forzaron una ventana con plancha de hierro...

Los colonos y obreros vivían en el piso bajo. Ya en el interior de las habitaciones, fracturaron muebles, rompieron espejos...

Los ladrones huyeron sin ser habidos. A consecuencia de las pesquisas realizadas se supo ayer que unos sujetos habían empeñado los mantones en una casa de la calle de Escudillers...

Los ladrones fueron conducidos a la Delegación, y allí confesaron el paradero de las demás alhajas y efectos robados.

La mayor parte de ellas fueron rescatadas en las casas de préstamos, donde las habían vendido. Algunas alhajas estaban ya desmontadas.

Hoy han quedado incomunicados en la cárcel. Se sigue la pista a otros comprometidos en el robo. NAVARRA. Para la Semana Santa. PAMPLONA. (Jueves, tarde.) Una Comisión del Gobierno y del Ayuntamiento prepara solemnidades para la Semana Santa...

Se ha pedido autorización a Su Santidad para cantar en la catedral el Jueves Santo las Lamentaciones y el Miserere de Eslava.

En la procesión del Viernes Santo se estrenará un nuevo paso, representando el Predicamiento. Al paso de la procesión, un orfeón, acompañado por una orquesta, cantará en diferentes puntos los Salmos y el Miserere de Gorruti.

AVISOS UTILES. Recordamos a nuestros lectores no pasen por Bayonne (Francia) sin visitar la Fábrica de Pielés del Sr. Lagrange, 16, calle Lormand. Medalla de oro, París 1906.

Venta a los mismos precios que los de Fábrica. Pielés de toda clase. Compra directa a los países productores.

JAQUECAS NEURALGIAS, REUMAS MAREOS, ESTADOS GRIPALES Y NERVIOSOS, DESAPARECEN CON LA SANATORINA.

En farmacias y droguerías. Por mayor en P. Pérez Martín, C/Concepción, 10, Madrid.

EXTRANJERO. Nuevo Ministerio peruano. LIMA, 22. El nuevo Ministerio se ha constituido del modo siguiente: Presidencia y Guerra, coronel Abril.

Interior, Víctor Benavides. Negocios Extranjeros, Solon Polo. Sarah Bernhardt. BURDEOS, 23. El estado de Sarah Bernhardt es satisfactorio.

Ha pasado la noche con buena temperatura y pulso normal. DE PORTUGAL. Contra la reunión de las Cortes. LISBOA, 25. Una nota oficiosa dice que el Consejo de ministros ha acordado tomar medidas para impedir la reunión de las Cortes el día 4 de marzo.

PROVINCIAS. Hace cincuenta años. Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 26 de febrero de 1865.

BARCELONA, 24. En los dos días de elecciones celebradas para decidir entre los Sres. D. Juan Gay y D. Juan Bautista Orriols, ha obtenido el primero 284 votos, y el segundo, 243.

BADAJOS, 24. Hoy salió para Vitoria el comandante de Estado Mayor Sr. D. Juan Navarro. EL TEMPORAL. EN TOLEDO. Nieve en Toledo. TOLEDO. (Jueves, mañana.) Desde las nueve de la mañana nieva copiosamente en esta población.

Hace un frío intenso, y el aspecto del cielo hace temer que la nevada no cesará tan pronto. EN PAMPLONA. Metro y medio de nieve. PAMPLONA. (Jueves, tarde.) Ha llegado una Comisión de vecinos de Burguete, villa situada en el Pirineo.

Refieren que la última nevada dejó metro y medio de nieve sobre la que ya había caído, imposibilitando el tráfico hace más de un mes.

Escasean las harinas, el vino y otros artículos de primera necesidad. El ganado, que constituye la riqueza más importante del país, carece de piensos.

Los comisionados solicitan auxilio de las autoridades y que se envíe una brigada de obreros para que quiten la nieve del camino y restablezcan las comunicaciones, con lo que se solucionaría en parte la grave situación en que se encuentran.

EN BARCELONA. BARCELONA. (Jueves, tarde.) El huracán de los días pasados causó también algunos daños en los cementerios de Barcelona. Las ráfagas de viento derribaron varias estatuas y ramajes de panteones e infinidad de árboles.

En el cementerio nuevo, entre otras sepulturas que sufrieron destrozos, figura la de los padres del señor marqués de Santa Ana, que es muy santuosa.

De Lérida comunican que, a consecuencia del temporal, en Freixana se hundió la casa de un vecino, quedando sepultados entre los

INFORMACIONES DE MADRID

EN LA PRESIDENCIA

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

A las once de la mañana se reunieron ayer los ministros en Consejo.

El Sr. Ugarte manifestó que llevaba varios expedientes de obras de puentes. El señor ministro de Hacienda dijo que tratarían, entre otros asuntos, de las subvenciones.

No cree el señor conde de Bugalla que pueda ocurrir ningún conflicto en España por esta cuestión, pues varias naciones han ofrecido enviar aquellos artículos de primera necesidad, de los cuales se pudiera carecer aquí.

Solamente falta para ultimar ciertas compras, el precio de adquisición, y esto no cree pueda ser obstáculo para ello; dada la buena disposición en que están quienes hacen las ofertas.

El señor ministro de Estado se proponía dar cuenta a sus compañeros del tratado con Liberia para la recluta de braceros.

El señor ministro de Gracia y Justicia dijo que terminaría de dar cuenta de las peticiones que le fueron encomendadas sobre el expediente de la Hidráulica Santillana y el ferrocarril de Larache.

También llevaba un decreto sobre reorganización del Cuerpo de Prisiones, y otros muchos asuntos, que si le dejaban tratar de todos, invertiría en los mismos varias horas.

El señor Presidente manifestó que había despachado ayer mañana con S. M.

El Rey saldrá por la noche para San Sebastián, donde permanecerá dos días.

De Marruecos dijo que no tenía noticias de ninguna novedad.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

A LA SALIDA

El Consejo terminó cerca de las dos de la tarde.

El Sr. Dato facilitó la referencia de lo tratado en la reunión.

Dijo que el ministro de Estado había dado cuenta de los telegramas del Extranjero.

El ministro de la Guerra dio cuenta de sus planes sobre la reorganización militar, que empezará pronto, iniciándose con el restablecimiento del Estado Mayor Central del Ejército, que se llevará a efecto por decreto, que firmará en unos días el Monarca.

El ministro de Hacienda detalló los telegramas recibidos respecto a las informaciones que se practican relacionadas con el problema de las subsistencias, indicando sus propósitos para proveer las necesidades del mañana y las medidas que a este efecto tiene adoptadas.

Los ministros de la Gobernación y Fomento informaron al Consejo de los desastres causados por los temporales en varias provincias.

El Sr. Ugarte estudiará la manera de remediarlos en lo posible, facilitando trabajos en donde sean más indispensables y útiles al propio tiempo al Estado.

El Consejo aprobó los expedientes siguientes:

ESTADO.—Aprobación del Convenio con la República de Liberia, para la recluta de braceros con destino a la isla de Fernando Poo.

GUERRA.—Resolviendo que el capitán de la Marina mercante D. Manuel Deschamps Martínez continúe disfrutando, mientras permanezca prestando servicios, la pensión de la cruz del Mérito Militar que le fué concedida.

FOMENTO.—Adquisición de los aparatos y linternas para los faros de Candás y cabo La Nao.

—Proyecto de electrificación de siete grúas de vapor y una fija, en el puerto de Bilbao.

—Aprobando definitivamente la primera solución del proyecto que produce un presupuesto de Administración, de 1.515.721 pesetas, y autorizando la ejecución de las obras, por el sistema de administración, en el canal de Alfonso XIII.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

VIDA DEPORTIVA

DEPORTES DE NIEVE
Concurso Igartia.

El domingo se celebrarán en las inmediaciones del Puerto de Navacerrada dos carreras de skis.

En la primera podrán tomar parte todos los señores mayores de quince años que no hayan obtenido premio alguno en anteriores concursos de skis.

La salida se dará a las dos y cuarto, seis do marcado el recorrido el mismo día de la carrera, atendiendo al estado de la nieve.

La distancia a recorrer será de unos tres kilómetros, aproximadamente.

Los premios que se disputarán serán:

Primero. Copa de honor.

Segundo. Placa de bronce.

Tercero. Medalla.

Cuarto. Imperdible.

Premio libre. Una medalla de bronce.

Después se correrá una prueba para niños reservada a los menores de quince años.

La salida se dará a las tres y cuarto en el punto de llegada de la carrera anterior.

El recorrido será de un kilómetro de longitud, aproximadamente.

Los premios para esta carrera serán:

Primero. Copa de honor.

Segundo. Medalla de bronce.

Tercero. Imperdible.

Premio libre. Una medalla de bronce.

Las inscripciones para ambas carreras se harán hasta las ocho de la noche del sábado en la Casa Igartia (Montera, 39), ante el Jurado una hora antes de la salida de los corredores.

CASA REAL

En el expreso del Norte salió para San Sebastián S. M. el Rey, acompañado del señor marqués de Viana.

Han ofrecido sus respetos a S. M. el Rey una Comisión de obreros de Barcelona, fundadores del Hospital cooperativo obrero «Quinta de la Salud», y otra de la Juventud conservadora de Barcelona, presidida por don Eugenio Nadal Camps, que ha presentado al Monarca el mensaje de adhesión de la Sociedad obrera monárquica de Barcelona.

La primera de dichas Comisiones dió al Rey el alcance de la construcción de la expresada Quinta, con la que únicamente se persiguen fines de mutualidad y beneficencia.

Enseñó los planos al Monarca, y le brindó el título de socio protector, que el Rey se dignó aceptar, en vista de que el pensamiento es en absoluto extraño a la política.

Don Alfonso XIII ofreció que el Sr. Dato iría a Barcelona a poner la primera piedra, y que él en persona inaugurará, con mucho gusto, el edificio.

Su Majestad elogió a la Juventud conservadora por la creación de la Sociedad de Obreros, en que los fabricantes y, en general, los patronos hallarán los elementos que necesitan, buenos y laboriosos, sin tendencia alguna a provocar conflictos con el capital.

También han tenido audiencia con Su Majestad D. Pedro Millá, el conde de Villanueva, D. Francisco Setuain y el conde de Agrela.

Su Majestad la Reina doña María Cristina, acompañada del Príncipe Pío de Saboya y de la marquesa de Moctezuma estuvo ayer mañana en el Palacio Hotel visitando la exposición de cuadros del pintor austrohúngaro Nagy. La augusta señora visitó después todo el edificio.

UNA VISITA AL SR. BULLÓN

Una numerosa Comisión de la Asociación de Maestros Nacionales, de esta corte, visitó ayer al director general de primera enseñanza para manifestarle su gratitud por los reales decretos, insertos en la *Gaceta de Madrid* del 20 del actual, referentes: uno, a la creación en el escalafón del Magisterio primario de la nueva categoría de 1.500 pesetas y ascensos de 500 en 500 pesetas, lo cual abre un dilatado horizonte para regularizar los ascensos y mejorar las categorías superiores, facilitando así grandemente la desaparición rápida de las irregulares intermedias y la creación de nuevas plazas de entrada con 1.000 pesetas, como consecuencia de las resultas.

Los visitantes manifestaron también al señor Bullón la gratísima satisfacción que les produjo la segunda soberana disposición, que se refiere a derechos pasivos y que tiende a armonizar los beneficios obtenidos de dicha institución con los descuentos personales hechos en los sueldos de los maestros, cosa que hasta ahora no ocurría, así como la reducción de cinco años a dos para servir de regulador al mayor sueldo legal disfrutado. En este punto se replicaron a su jefe que lo antes posible se presente el oportuno proyecto de ley, a fin de que sea una realidad en la práctica la aspiración de la clase, con lo cual se mitigarán los agobios de los ancianos, de las viudas y de los huérfanos, especialmente de los varones que hallándose totalmente incapacitados rebasan los diez y seis años.

El Sr. Bullón, con palabras elocuentes y sentidas, que revelan un profundo conocimiento de las cuestiones técnicas y administrativas encaminadas al mejoramiento de la primera enseñanza, afirmó sus convicciones de que es la base de la superior cultura y prosperidad de los pueblos, y que todo lo que se haga en beneficio de los encargados de desempeñar tan importante función, repercute en beneficio de los mismos que tratan de hacer justicia a los encargados de educar a sus hijos.

Prometió presentar dicho proyecto de ley a las Cortes tan pronto reanuden sus tareas.

Nos parecen oportunísimas las apreciaciones del Sr. Bullón, y aunque creemos innecesarios los intentos de animarlo en sus tareas, puesto que le sobra talento y voluntad para realizar lo justo y lo bueno, veremos con sumo agrado y aplaudiremos sin reservas que la equidad se imponga en la distribución que falta de los recursos del presupuesto, y no haya desheredados en categoría alguna del escalafón, procurando a la vez que resulte lo más armónico posible y beneficioso para todos los maestros de España.

INSTITUTO RUBIO

Se ha inaugurado en este Instituto la nueva instalación del dispensario de Cirugía general, que dirige el doctor Slocker. En un local amplio y de hermosa luz ha distribuido todos los servicios: sala de operaciones de anestesia local, sala de curas para reconocimientos y un pequeño despacho-biblioteca, con el retrato de Rubio y otros maestros, completan el conjunto. De este modo, y adoptando el sistema de fichas para las historias de los enfermos, ha facilitado la labor de los profesores y alumnos que concurren, haciendo de la sección de Cirugía general una de las mejor instaladas, y donde la labor para la enseñanza y para los enfermos será seguramente muy lucida y provechosa.

El doctor Slocker y los profesores obsequiaron con pastas, cigarrillos y champagne a los concurrentes, que fueron todos los profesores del Instituto y un sinnúmero de médicos, que admiraron las instalaciones y el buen

giosa, y después aparecen los azulejos de reflejos áureos del Cuarto Real, admirados un momento, y cuyo recuerdo ha de quedar entre las obras de manifestación artística, única en su género.

Con el sonido discreto de las campanillas es el paso de Su Majestad (como llaman al Viático en Granada), que, con fúnebre comitiva, camina lentamente por el medio de una calle oscura y húmeda, cuyo piso fangoso alumbran vagamente los cirios que llevan los que siguen, en silencio que impresioná, el coche donde va Nuestro Señor.

Nuestra vida es frágil, y aquella ceremonia nos lo hace recordar.

Un sol espléndido ilumina al día siguiente las calles de Sevilla, y el suntuoso patio del Hotel de Madrid, uno de los más amplios y de los mejor cuidados de la capital de la antigua Bética; luce sus palmeras y plantas tropicales en un ambiente denso y bajo el azul puro del cielo. Esto es el tiempo delicioso de Andalucía.

El domingo, y domingo de Piñata, las máscaras se preparan a salir.

En la catedral y en la capilla mayor oímos misa entre numerosa concurrencia, sumida en sus oraciones en aquel recinto de construcción del Renacimiento, donde yacen personajes ilustres.

La calle de las Sierpes está en la hora de más animación y los puestos de flores contribuyen a aumentar su alegría dominguera.

Por la tarde, en rápida carrera, coches y automóviles, atestados de máscaras abigarradas, se dirigen al parque, pasando al pie de la Giralda y por delante del palacio de San Telmo, y mientras la juventud, en busca de diversiones, se reúne entre las palmeras, los obreros del puerto, a pesar de ser día festivo, descargan en el muelle del Guadalquivir carbón, que ha sido transportado por barcos que ostentaban el pabellón británico.

El Museo de Sevilla está en obra, y cuando esté terminada aquella quedará el edificio a la altura de los cuadros que alberga; mientras tanto, los de Murillo están congregados en una sala que ofrece muy buenas condiciones de luz, y la *Virgen de la Seruilleta*, uno de los lienzos más pequeños del maestro sevillano, reúne, a pesar de su tamaño reducido, todos los encantos de su prestigioso pincel y la delicada encarnación de su divina inspiración.

Entre las personas conocidas en Madrid, que la casualidad nos hizo encontrar, hemos visto a la marquesa de Valdeolmos, el conde de Santa Coloma, los señores de Noel, Goyena, Pérez de Guzmán, Sánchez Dalp y los marqueses de Medina.

MADRIZZY

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

TOROS Y TOREROS

Para el próximo domingo.

Como hasta el presente no ha habido ningún aplazamiento de la tan esperada y anunciada corrida del día 28 en Málaga, ésta se celebrará según el cartel, ó sea lidiando Joséllito y Belmonte, mano a mano, seis murubes.

La citada combinación, tan deseada por la afición de todas las provincias, tendrá en aquella plaza el privilegio de ser la preliminar: en una serie de ellas que durante el año se han de verificar en España, y cuyas corridas serán para las Empresas una letra a la vista de muchas pesetas. Pesetas, ¿eh?; nada de francos, que ahora están más bajos.

El mismo día, y en la plaza de Barcelona, se presentará un torero novel, Manuel Alvarez (Andaluz), cuya fama de «fenómeno» está fundada en haber lidiado y muerto a estoque un toro, con general aplauso, en la plaza de Sevilla.

Como esto no es suficiente para tanto ruido, el domingo se despejará la incógnita, y ya podrá saberse con más visos de certeza si el Andaluz es fenómeno ó un indocumentado.

Porque con un toro fueron fenómenos Gaborido, que estuvo admirable, al lidiar el primer cornúpeto, en la corrida de *La Tribuna*, y Eusebio Fuentes, cuyo debut fué notabilísimo.

Y ya ven ustedes que de esto hace ya bastante tiempo, y ambos no pasan de ser dos novilleros aceptables nada más.

El domingo es, pues, día de acontecimientos; Joséllito y Belmonte, a dúo; el Andaluz torea por primera vez matando más de un toro. Esperemos los acontecimientos... y las exageraciones telegráficas.

Nuevo semanario.

En Barcelona se ha empezado a publicar un nuevo semanario taurino, *Guasa Vista*, bien escrito y bien presentado, al que deseamos larga vida.

Una encerrona.

Algabeño II matará el domingo en la plaza de la Ciudad Lineal dos novillos de acreditada ganadería.

Adolfo Guerra.

El valiente matador de novillos Adolfo Guerra, que tan excelente campaña hizo en diversas plazas de provincias el año anterior, hasta la fecha tiene contratadas dos corridas: en la plaza de Las Arenas, de Barcelona; dos en la de Zaragoza, otras dos en Alcazar de San Juan, y una en cada una de las plazas de Bilbao, Valladolid, Salamanca y Palencia.

También parece seguro que le veremos actuar en alguna de las novilladas próximas a celebrarse en Madrid.

P. ALVAREZ

SUEÑO seguro y tranquilo se obtiene siempre con el ELIXIR VERONAL DEL DR. BUSTAMANTE. Pedirlo en farmacias.

Face cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
26 de febrero de 1865.

Anoche obtuvo brillante éxito en el teatro del Circo la comedia de magia titulada *La paloma azul*, original del poeta valenciano señor Liern, aplaudido autor de *La almoneda del diablo*. La obra estrenada anoche adolece en su parte literaria de los defectos comunes a las obras de su clase; pero tiene gracia, nuevas situaciones y bellísimos versos.

También ofrece bailables preciosos, dirigidos por la Srta. Chini y el Sr. Alonso. El señor Muriel se ha colocado a la altura de los primeros pintores escenógrafos. Así lo declaró el público, que le llamó ocho ó diez veces a la escena.

PARA HOY

Calendario y santoral

Viernes 26 de febrero de 1915.

Sale el Sol a las 6,54.

Se pone a las 18,2.

Sale la Luna a las 14,29.

Se pone a las 5,3.

SANTORAL.—Santos Nestor, obispo; Papias, Diodoro, Conon, Claudio, Fortunato y Félix, mártires, y Santos Alejandro, Faustino, Porfirio y Víctor, confesores.

SAN ALEJANDRO, obispo.—San Alejandro, por su profunda ciencia, fué elevado en el año 313 al cargo de patriarca de Alejandría.

Convocó dos Concilios para tratar de las doctrinas de Arrio, y éste fué condenado y excomulgado.

Conociendo que se acercaban sus últimos días, designó como sucesor a San Atanasio.

En el año 328 murió santamente.

Entierro de la duquesa de Castro Enriquez

Ayer tarde se ha verificado, en la Sacramental de San Isidro, el entierro de la virtuosa señora doña Isabel Alvarez Montes Alonso, duquesa de Castro Enriquez.

El fúnebre acto ha constituido una sendísima manifestación de duelo, en la que han tomado parte conocidísimas personas.

A las tres fué sacado, del palacio de la calle del Arsenal, el cadáver de la duquesa, encerrado en magnífico ataud de maderas finas con aplicaciones de plata.

Precediendo al carro fúnebre iba el clero parroquial de San Ginés, con cruz alzada, y una Comisión, con el estandarte de la Cofradía del Carmen, de la que era la finada camarera mayor.

La presidencia del duelo la componían los marqueses de Valderas y Boll; condes de Plasencia y de la Revilla, y los señores Dato y el director espiritual de la duquesa.

En el acompañamiento, que por cierto era muy numeroso, vimos, entre otras personas, a los duques de Béjar, de la Vega y Sotomayor; marqueses de Regalía, Cenía, Cemeté, Castromonte, Hermida, Figueroa, Rafal, Hernández, Santa Cruz de Rivadella, Valdeiglesias, Aguilafuente y Vadillo; condes de Villamonte, Villanueva, Cerrajería, Chacón, Santa Lucía, Revillagigedo, Sepúlveda, Salient y Almenas; señores Gamazo (H. y G.), Weyler, Creus (J. M.), Polavieja, Dávila, Coredor, Melgar, Huerta, González de Castejón, Barroso, Maura (D. Antonio), Sáinz de los Herrerros, Elola y Sevillano.

LA LECHE CONDENSADA

y MANTEQUILLA «LOS PIRINEOS» (Guernica) son los productos mejores y más frescos, preferidos por el público inteligente. De venta en Casa de Prast y principales establecimientos. Depósito: HERNAN CORETES, 14. Teléfono 5.307.

GRAN MUNDO

APUNTES ANDALUCES

Granada-Sevilla.

El diluvio universal cae sobre Granada, y el vehículo que nos lleva a la estación parece una barquita sin gobierno, expuesta a los estragos de un submarino germano en la costa inglesa, pues el último trozo de camino que conduce al ferrocarril es aún peor, si cabe, que una calle de Madrid, y una capa de barro espeso, de más de treinta centímetros, cubre el piso, descuidado de un modo inverosímil.

En el medio sueño producido por el movimiento suave del tren que camina, entre ráfagas de agua y viento, acuden sin orden a nuestra mente recuerdos de los sitios tan hermosos que dejamos atrás, y en confusa evocación se presentan el Arbol del Generalife, donde la sultana, sorprendida, se escondió, para evitar las iras del sultán; una niña, a la cual, en la carretera de la Cartuja, hacen una delicada operación de limpieza en la cabellera, mientras, con el rosario en la mano, reza un padrenuestro; las tapices y obras de arte que alhajan la morada del Sr. Merman; las calles del Albaicín, de rápida pendiente y pintorescas curvas, con su plazuela de San Nicolás; los hotelitos, con sus prumosos jardines suspendidos, de dibujos infinitamente variados, que allí denominan carmen, y que llevan todos el nombre de algún santo para que la gente se dé cuenta, sin duda, que es un pedazo de paraíso. De repente surge en la imaginación la vista del Entierro de Nuestro Señor, el admirable grupo de Berruguete, que adorna una capilla de la iglesia de San Francisco, ahora en obra de restauración, y luego es el bonito trayecto en tranvía hasta Santafé, en medio de la hermosa vega, que borra aquella evocación reli-

LA UNION DE DAMAS

Conferencia de D. Eduardo Laiglesia

En el teatro Príncipe Alfonso ha dado la primera conferencia de las organizadas por la Unión de Damas D. Eduardo Laiglesia.

Asistió una concurrencia distinguida, aunque no era muy numerosa.

Expuso el orador el tema de la conferencia, diciendo que tenía el propósito de demostrar la influencia de la mujer en los libros de caballería y en el espíritu de los mismos.

Para el mejor estudio de dicho género de literatura dividió ésta en dos grandes ciclos, correspondientes a la producción novelesca de los siglos XV y XVI.

Dijo que dicha literatura caballeresca fue una forma que adoptó la propaganda religiosa; pero fue rechazada, de un lado por el pueblo y de otro por el mismo elemento religioso, que vio que no reflejaba los textos bíblicos, viniendo a ser condenada por el Santo Oficio.

Asigna en gran parte esta literatura a la mujer la misión de curar a los heridos.

Habló de la creación de la Orden de Caballería de la Tabla Redonda, por el Rey Arthur de Bretaña, y explicó su funcionamiento.

En ella sobresalía, entre sus muchas virtudes, la ley de Cortesía para las damas.

Se refirió, al relatar diversos sucesos novelescos, al sacrificio de la hermana del caballero Perceval, que dió su sangre para salvar la vida de una dama extranjera, hecho digno de una santa; y la muerte de la madre del mismo caballero, al verle partir para la guerra; hecho que en los momentos presentes se produce, sin duda, en miles de casos, bien por la partida, bien por la muerte en los campos de la lucha del hijo adorado.

Al cabo de diez siglos, las madres sienten como la madre del caballero Perceval, y como ella ha de haber miles de infelices mujeres a quienes la guerra arrancó el hijo de sus brazos, llevándose toda su alegría.

La educación de los hijos ha dependido en todo tiempo de la madre, y hoy se conserva, a pesar de las complejas enseñanzas de los modernos tiempos, esta influencia maternal, que sólo parece ceder su campo a la institutriz, muchas veces de distinta religión y de creencias contrarias a las de la familia del educando.

En el género de novelas que sigue los acontecimientos fantásticos de la corte real de Carlomagno—Roldán, Fierabrás, Oliveros, etcétera,—se atiende más a la idea de patria que a la del amor.

Creo el orador haber hecho resaltar la influencia educadora de la mujer en todo tiempo. En los modernos tiempos, a la madre corresponde inculcar los altos sentimientos de honor y de patria en el niño, y gracias a sus mujeres, España volverá a ser la nación que nació en Roncesvalles y rigió, en su edad de oro, los destinos de Europa.

El orador es muy aplaudido.

Sda. "LOS PIRINEOS," (Guernica)

Fábrica modelo de leche desecada, condensada, mantequilla, cacao soluble y pastillas de café con leche. De venta en Casa de Prast y principales establecimientos. Depósito: HERNÁNDEZ CORTÉS, 14. Teléfono 5.307.

Funerales por la marquesa de Aguilar de Campoo

En la iglesia de la Inclusa de Madrid se han celebrado ayer mañana solemnísimos funerales por el alma de la que fué virtuosa dama de la Junta de honor y mérito, marquesa de Aguilar de Campoo, cuya Junta tanto se desvela por tan benéfico establecimiento.

La concurrencia que asistió al acto fué tan numerosa como distinguida, viéndose entre aquella a las damas de dicha Junta señoras duquesa de Santo Mauro; marquesas de Martorell, San Felices, Bogaraya y Silvela; condesas de Romanones, Torre Arias y Torrejón, y otras distinguidas señoras.

Presidió el acto el presidente de la Diputación, Sr. Díaz Agero, asistiendo también el diputado visitador del establecimiento, don Serafín Adame.

Oficiaron en el coro las asiladas, acompañadas de escogida orquesta.

Academia de la Historia

En la sesión última de la Academia de la Historia se presentaron los expedientes remitidos por la subsecretaría de Instrucción pública para informar sobre las obras siguientes: Santa Teresa de Jesús en Alba de Tormes, por D. José de Lamano; Estudios biográficos de hijos ilustres de la provincia de Córdoba, de D. Gabriel Delgado y don José María Rey; Cantabria y Logroño, de D. Lope Barrón, y La Universidad de Salamanca y los Reyes, de D. Enrique Esperabá Artega.

El Sr. Beltrán y Rózpide presentó cuatro folletos del profesor Antonio Padula, impresos en Nápoles, cuyos títulos son: Il carattere di Ferdinando Cortés, Il Messico e l'opera rigeneratrice del suo Presidente Porfirio Díaz, Il Portogallo nella Storia della civiltà y Gli Ordini Cavalleschi del Reyno di Portogallo.

Finalmente, la Soemne commemorazione di S. M. Fedm. D. Carlo I, alto protettore della Società Luigi Camoens in Napoli.

El secretario accidental, Sr. Pérez de Guzmán, presentó la Carta-Pastoral del obispo de Toledo, cardenal Guisasaola, sobre El peligro del laicismo y los deberes de los católicos; la copia del informe elevado a la superioridad por la Comisión de las tres Academias de la Historia, de San Fernando y de Medicina, sobre el terreno pedido en Toledo para un parque junto al Colegio de Doncellas Nobles de Nuestra Señora de los Remedios; un opusculo del académico Sr. Fernández Casanova, sobre La iglesia de Castañeda; la Historia antigua y de la conquista del Salvador,

escrita por comisión de aquel supremo Gobierno, por el doctor Santiago I. Barberana, y el último número de la Revista de la Sociedad de Amigos del Arte, correspondiente al mes de febrero actual.

El director, padre Fita, presentó el «Discurso» leído por el arzobispo de Tarragona, Sr. López Peláez, en la inauguración del Museo Arqueológico diocesano de aquella capital, y un ejemplar del estudio histórico crítico del padre Juan Antonio Zugasti, sobre Santa Teresa y la Compañía de Jesús, regalo que hace a la Academia para su biblioteca el marqués de Benavente, sobre cuya obra hicieron algunas observaciones el mismo padre Fita y el señor obispo de Madrid-Alcalá.

El marqués de Cerralbo leyó un erudito informe sobre los descubrimientos arqueológicos hechos en la provincia de Pontevedra, y principalmente en Villagarcía de Arosa y sus inmediaciones, por D. J. Fernández Gil y Casal, y el padre Fita dió interesante noticia de unos pergaminos hebreos de los siglos XIII y XIV, descubiertos por el correspondiente en Solsomera Sr. Serra y Vilaró, y cuya importancia histórica y literaria ha ponderado el doctor Yahuda, que los ha reconocido también.

Se recibió el donativo de una moneda de cobre de dos cuartos, fundida en la fábrica de Madrid en 1809, con el busto y las armas del Rey José Napoleón.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dña 34, Dña 35. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, and various bank and company shares.

Anisete Marie Brizard. Rey de los anisados. 200 años de existencia.

CASA DE LA VILLA

Se ha presentado en el Ayuntamiento, para informe de la Junta local de Casas Baratas, un proyecto para la formación de una ciudad-jardín en los terrenos comprendidos entre la calle de López de Hoyos y la Ciudad Lineal.

La petición comprende 300 hoteles considerados como casas baratas, del estilo de los construidos junto a Moncada (Barcelona), de acuerdo con las teorías de Ebenezer Howard, que tanto incremento han ido tomando estos últimos años en Inglaterra y Alemania particularmente, orientando en un sentido más amplio y más bello los sistemas de urbanización moderna.

El alcalde ha visitado el paseo de la Florida, entre la glorieta de San Antonio y el puente de los Franceses, en donde se están haciendo plantaciones y repoblación de árboles, que hermosearán grandemente aquel lugar para esta primavera.

También visitó el Parque del Oeste, cuyas praderas avanzarán notablemente en un plazo de dos meses; y por último, visitó los edificios de la antigua fábrica de cerámica de la Moncloa, en donde se están derribando los ruinosos para proceder en los que puedan quedar subsistentes a las reformas necesarias y establecer la Escuela de cerámica artística.

Terminado el replanteo del paseo de Ronda, en el trozo comprendido entre el Hipódromo y la calle de López de Hoyos, han dado comienzo los trabajos con toda actividad.

Han sido enviadas al quemadero municipal dos vacas.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

ALCANCE POLITICO

Las Obligaciones del Tesoro suscritas en el Banco de España ayer han sido por valor de 3.101.000 pesetas.

El ex ministro Sr. Bergamín confirió ayer tarde con el ministro de la Gobernación. La conferencia estuvo relacionada con asuntos electorales de la provincia de Málaga.

El gobernador de Vizcaya comunica que el conflicto obrero de Somorrostro, por haberse paralizado los trabajos de las minas, a causa de los daños causados por los temporales, ha quedado en parte resuelto.

De los 500 obreros parados tendrán ocupación en la semana próxima unos trescientos, y veinte días después, los restantes.

El sábado se celebrará otro Consejo de ministros en la Presidencia para ocuparse de varios asuntos que no pudieron tratarse en la reunión de ayer.

Ayer visitaron al Sr. Dato, en la Presidencia, los señores consejero de Estado y abate belgas que aquí se encuentran actualmente, y a quienes acompañaba el ministro de dicha nación en Madrid.

La visita puede decirse que fué oficiosa y confidencial, y no tuvo otro objeto que el de expresar al jefe del Gobierno el reconocimiento más sincero por las iniciativas de España cooperando a la suscripción para socorrer al elemento civil de Bélgica, y por los grandes servicios que a la misma nación está prestando el representante allí de España, señor marqués de Villalobar.

Como ya en otro lugar decimos, mañana se celebrará de nuevo Consejo de ministros. En éste seguirá ocupándose el Gobierno de las medidas relacionadas con la cuestión de las subsistencias, que es su principal preocupación en los actuales instantes, confiando en que los artículos de primera necesidad no llegarán a encarecerse.

Conjurado este conflicto, y conseguido que no falte trabajo para que el hambre no pueda enseñorearse en España, habrá realizado el Gobierno uno de los más grandes ideales.

TÓNICO-DIGESTIVO

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre ha triunfado es el Elbix Estomacal de Sal de Carlos.

ASOCIACION DE LA PRENSA

FIESTA EN PRICE

El próximo lunes por la tarde se verificará en el teatro de Price una gran fiesta que organiza la Asociación de la Prensa, y es de esperar que ha de obtener el mismo excelente éxito que todas las funciones que aquélla organiza.

Hay elementos para que el triunfo sea definitivo: un estreno y varios números del género más atrayente.

El estreno es de la versión española del drama Gran Guignol, en dos actos, titulado Haston Club, obra que ha sido representada en italiano, obteniendo un verdadero éxito.

La versión española conserva, además de la fuerza dramática, todas las bellezas del original, y su representación constituirá sin duda uno de los mayores triunfos que ha obtenido en su afortunada temporada del teatro de Price el Sr. Caralt.

Después de esta interesante visión del Club de los suicidas, habrá una sesión encantadora, a cargo de artistas muy notables, nata y flor del género de variedades, que cada día cuenta con más decididos partidarios. Sobre ello había antes opiniones. Ahora no hay más que una. El género se ha impuesto.

Y se explica cuando lo mantienen artistas tan interesantes, tan graciosos como Olimpia D'Avigny, Los Chimentí, las hermanas Borull, el Trio Lara, quienes, con algunas otras quizá, son las que el próximo lunes va a admirar y aplaudir el público en el teatro de Price.

Mañana se publicará el programa completo de esta fiesta, que llamará seguramente la atención.

Mundo eclesiástico

El total de ropas recibido en el Ropero de caridad de Santa Victoria asciende a 51.016, clasificadas como sigue:

Camisas de hombre, 1.893; calzoncillos, 1.542; elásticas de hombre, 2.890; chalecos de Bayona, 2.941; calzado, 107; trajes completos, 109; chaquetones, 141; capas, 60; calcetines, 3.072; camisas de mujer, 3.830; elásticas, 2.214; toquillas, 2.059; mantones, 1.905; vestidos, 132; calzado, 160; medias, 1.759; bufandas y tapabocas, 3.271; mantas, 3.875; sábanas, 3.339; colchones, 74; prendas de niños, 6.290; bebés, 4.234; etcétera, etc.

Las prendas en la Sección de Madrid han sido distribuidas en la siguiente forma: Para los equipos entregados por S. M. la Reina a 30 hombres y 30 mujeres, 600; parroquia de Santa María, 2.250; de Nuestra Señora de los Angeles, 2.450; de Nuestra Señora del Pilar, 2.250; de Santa Teresa y Santa Isabel, 2.250; del Purísimo Corazón, 1.950; de las Angustias, 1.950; de San Antonio de la Florida, 1.950; de San Ramón, 1.950; de Covadonga, 1.950; de San Miguel, 1.950; de San Marcos, 1.650; de San Pedro el Real, 1.650; de los Dolores, 1.650; de San Lorenzo, 1.650; de San Millán, 1.650; del Salvador y San Nicolás, 1.250; de San Martín, 1.250; de San Sebastián, 1.250; de los Santos Justo y Pastor, 1.250; de la Concepción, 1.250; del Buen Consejo, 1.250; de San Andrés, 1.250; de San Hildefonso, 1.250; de

Santiago, 1.250; de Santa Bárbara, 950; de San Luis, 950; de San José, 950; de San Jerónimo, 950; de San Ginés, 950; de Santa Cruz, 950; Hospitales, 1.044; Dispensarios antituberculosos, 300; Religiosas del Sagrado Corazón de Jesús (Caballero de Gracia), 350; prendas empleadas en formar envolturas, 2.032; entregado a S. M. la Reina doña María Cristina, 109; remanente entregado a Su Majestad la Reina. Total de prendas distribuidas, 51.016.

Se hallan vacantes: en Gerona, un beneficio, con cargo especial de salmista; los opositores no excederán de treinta y cinco años de edad, y deberán poseer voz bien timbrada, desde sol grave a re agudo. En Jaca, otro beneficio, con cargo de sochantre, cuyo plazo finalizará el 18 del próximo mes. En Sevilla, otro beneficio, con cargo de tenor; los aspirantes no excederán de treinta y cinco años y habrán de tener voz completa, desde do grave a fa agudo.

En Torremocha y Patones se halla vacante una sacristía, pudiendo vivir en una de las dos parroquias anejas. Sueldo, 365 pesetas y los derechos de Arancel.

ZENITRAM

Publicaciones de actualidad

"La salud por la instrucción."

Adolescente que creces; ¿Sabes cuánto te perjudica este tabaco que fumas, este licor que ingieres y este alimento que tragas? ¿Por qué no te lo han enseñado? FE, editor. Madrid. 6 ptas. encuad. 4 rústica.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas avisa que los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de esta Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las dos a las cinco de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

- Día 1.º de marzo de 1915. Montepto militar, de la H a la M. Jubilados. Tenientes. Marina. Día 2. Montepto militar, de la N a la R. Idem civil, de la A a la C. Sargentos. Plana mayor de tropa. Cabos. Cesantes. Excedentes. Remuneratorias. Secuestros. Día 3. Montepto militar, de la S a la Z. Idem civil, de la D a la G. Soldados. Día 4. Montepto militar, de la A a la C. Idem civil, de la H a la M. Coronales. Tenientes coronales. Comandantes. Día 5. Montepto militar, de la D a la G. Idem civil, de la N a la Z. Plana mayor de jefes. Capitanes.

Altas. Extranjero. Supervivencias. Todas las nóminas. Día 9. Retenciones.

El general Luque

El ex ministro de la Guerra, Sr. Luque, que como ayer verían nuestros lectores del sueto que publicábamos, ha sido víctima de un accidente en el tren, de resultados del cual ha perdido en parte el dedo medio de una mano, sigue en estado muy satisfactorio, hasta el extremo de no haber tenido fiebre alguna.

Su domicilio ha sido durante todo el día de ayer visitadísimo por políticos, militares y representantes de todas las clases sociales, que han ido a interesarse por su estado, poniéndose con tan triste motivo de manifiesto las simpatías de que el general Luque goza.

Tanto anteanoche como ayer se le han practicado escrupulosas curas por el eminente doctor Baeza.

De provincias se han recibido numerosos telegramas interesándose también por la salud del ilustre general.

ESTADO DEL TIEMPO

La temperatura ha descendido considerablemente en las regiones del interior de la mitad superior de la Península, y el cielo se ha cubierto en todas nuestras regiones, produciéndose nevadas en Zamora, Palencia, León, Salamanca, Madrid, Avila y otras provincias del centro.

Pocos minutos antes de las nueve y media de la mañana de ayer comenzaron a caer sobre Madrid densos copos de nieve, que cubrieron muy pronto los jardines y otros lugares poco transitados.

En las calles no se ha formado capa alguna de nieve porque ésta es poco compacta.

No se tiene noticia de que hayan ocurrido caídas ni otros accidentes de importancia. A la una y media cesó de nevar. Lluève en Galicia, en el litoral cantábrico, Navarra y Extremadura.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas. Presión..... Máxima, 709 mils. (8 t) Mínima, 708 (6 m.) Dirección, NE. Viento..... Recorrido, 148 x. Máxima al sol, 4. " " a la sombra, 4. Temperatura..... Mínima, -1. Máxima, 98. Humedad relativa..... Mínima, 64.

EJERCITO Y ARMADA

Se conceden dos meses por enfermo al archivero tercero de Oficinas Militares D. Joaquín de Ceano-Vivas.

Reemplazo. Se concede por enfermo al oficial tercero de Intendencia D. Ignacio Sangüesa.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«DE MIRAFLORES... Y A PRUEBA»

Cómico.—En este coliseo se estrenó anoche la zarzuela en dos actos, titulada De Miraflores... y a prueba, original de D. Angel Caamaño, con música de los maestros Quis-lant y Badia.

Si el aplaudido autor Sr. Caamaño no hubiera dado tantas pruebas de su fina observación y de lo perfectamente que sabe trasladar a la escena los tipos populares, y muy singularmente los madrileños, elogiáramos esta cualidad como la más saliente de la obra. Pero no hace falta el elogio, puesto que el público conoce lo que en tales trasuntos sabe hacer el autor de la nueva zarzuela, que ha desarrollado con acierto y maduro asunto muy humano, basado en el desprecio y en la maledicencia, entre escenas cómicas felices, habladas en madrileño castizo con todas sus consecuencias.

Decir esto es hacer constar que el diálogo tiene mucho colorido y que las ingeniosidades y los chistes abundan, y los personajes responden siempre al prurito de rivalizar en sus agudezas.

Todos los tipos están trazados quizás con cierta complacencia en el retoque, pero se mueven y excitan pasionalmente como en la vida; Caamaño estudia y observa en la realidad, y por esto acierta y triunfa.

La música de los maestros Quisiant y Badia responde al ambiente popular de la acción; es fácil, ligera y tiene páginas, como el pasacalles, el número de los gitanillos y otros, que se acogieron con unánime aplauso y fueron repetidas. Algunos de estos números se harán populares.

En la interpretación colocamos en el puesto culminante a Loretto Prado, que, siempre juguetona, graciosa y atenta a la oportunidad con que el artista debe graduar la exhibición de sus facultades en la escena, las sabe utilizar a maravilla. Escuchó aplausos muy merecidos, y representó su personaje con la acostumbrada maestría.

Enrique Chicote la secundó admirablemente. Castro y Soler, el primero siempre gracioso y el segundo con la sobriedad de los buenos artistas, se destacaron también en la interpretación. En cuanto al bello sexo, todas las artistas contribuyeron al gran éxito de la obra.

Trabaja en ella casi todo el personal de la compañía, y sabido es que los conjuntos del Cómico son perfectamente ajustados y revelan la pericia del director de escena.

Al final de ambos actos el Sr. Caamaño y el maestro Badia compartieron repetidas veces los unánimes aplausos de la concurrencia, que dispuso a la nueva zarzuela una excelente acogida.

J. DEL C.

REPRISAS

«LA CARNE FLACA»

Martin.—Anteanoche se reprizó en este favorecido teatro la zarzuela titulada La carne flaca, que alcanzó tan grande éxito como la noche que fué estrenada en el teatro Eslava.

La interpretación fué admirable. Blanca Poza alcanzó otro éxito personalísimo en esta obra, escuchando muchos aplausos.

La notable característica Nieves González estuvo a la altura de su bien ganada reputación.

Pilar Perales, acertadísima, por lo que escuchó merecidos aplausos. Muy bien María González.

El Sr. Povedano interpretó su papel con gran acierto. Fué aplaudido en varios pasajes de la obra y fué muy elogiado su trabajo. Bien, como siempre, el Sr. Mauri.

La carne flaca llevará mucho público al teatro de la calle de Santa Brígida.

AGUILAS

Apolo.—Hoy viernes se verificarán dos secciones dobles, representándose a las seis La primera conquista y Las señoras del silencio, y a las diez y cuarto, y Te la dobo, Santa Rita! y la zarzuela nueva, del maestro Jerónimo Giménez, estrenada el miércoles con extraordinario éxito, titulada La última opereta, actuando en las dos secciones la sensacional troupe Perezoff, la que se presentará en su interesante pantomima Una cena agitada en el restaurant Maxim de París.

Price.—Hoy viernes, a las seis de la tarde y a las diez de la noche, se representará en este teatro el grandioso drama policiaco en cuatro actos Los ojos del Sol, de éxito extraordinario.

Martin.—El sábado 27 se pondrá en escena en la sección de las seis de la tarde El soldado de cuota, obra que alcanzó un éxito justificado la noche de su estreno en este teatro.

El próximo martes, 2 de marzo, estreno del sainete en un acto, original de E. García Álvarez, J. Merino y maestro Borrás, El tonito perdido.

Estreno suspendido.—Por indisposición de la tiple canante señorita Sanford, se ha suspendido el estreno de la obra titulada El ingenio de Velázquez, cuyo estreno estaba anunciado en el teatro de Novedades anoche.

CINES Y VARIETÉS

GRAN TEATRO Y CINEMA X

Hoy, sensacional é interesante estreno

LA LLAMA ROJA

Marca «CINES».—Exclusiva.

El domingo, magníficos y grandiosos estrenos

LA BOVEDA ACORAZADA

Estupendas aventuras policiacas

Emocionante.—Incomparable.—Exclusiva

LOS HABITANTES DE LAS CUCUCAS

Palcos, 4 ptas.—Butaca, 0,50.—General, 0,20

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes: BUENAVISTA

Doctores Luspariz y Dupuy. Tomás Basal y Julio González García riefen por diferencias del oficio.

Tomás, con un palo, agredió a su compañero, causándole una herida en el globo ocular izquierdo. En las obras de Correos se cayó de un andamio el albañil José Pérez, ocasionándose una herida en la región temporal izquierda, erosiones en la cara y contusiones en el hombro izquierdo.

Vicente del Villar, de diez y ocho años, fué agredido en la calle de Torrijos por un sujeto llamado Manuel Martín, que le infirió una herida de pronóstico reservado en el brazo izquierdo.

HOSPITAL

Doctores Mazón y Capdevila. En su domicilio, Fe, núm. 6, piso tercero, se cayó de una escalera Antonio López, de veintidós años, que se produjo una herida en la región frontal y diversas contusiones.

Angel Luis de Jara, de cincuenta años, se ocasionó una herida en el pie derecho al intentar apearse del carro que guiaba en la calle de Atocha.

CHAMBERI

Doctores Moraleda y Ortiz. José Mansá López, de diez y seis años, que vive en la calle de Tenerife, núm. 4, fué víctima de una broma pesada que le dio un compañero de oficio llamado Angel Nogales, pintor y de diez y seis años también.

Angel preparó un cigarrillo con pólvora, que dió a su amigo con ánimo de divertirse a su costa.

José encendió aquello, que no era sino un cohete, y el fogonazo le produjo extensas y profundas quemaduras en los labios y boca.

CONGRESO

Doctores Merino y Gómez. En una obra de la plaza de Cánovas se causó, trabajando, lesiones de pronóstico reservado el jornalero José Mora, que vive en la calle del Río, núm. 39, piso principal.

También fué víctima de otro accidente del trabajo el ebanista David San Juan, de diez y seis años, que en un taller del paseo de Ronda, núm. 6, se ocasionó heridas en la mano derecha.

PALACIO

Doctores Cebrián y Barrio. En las obras de la casa de la calle del Marqués de Urquijo, núm. 39, se lesionó, trabajando, el albañil José López Sevilla, de diez y nueve años.

En una zanja de la calle de Rosales se cayó la anciana de sesenta y nueve años Enriqueta Moreno, dislocándose el hombro derecho.

Grave caída.

Eleuteria Mora Niño se cayó en la calle del Castillo, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado.

Intoxicación.

En la Casa de Socorro de Chamberí fué asistida de una intoxicación de pronóstico reservado Salud Olmedo, de veintiocho años, que bebió disolución de sublimado corrosivo, que confundió con un agua mineral purgante.

Mordida por un gato.

Doña Francisca Palacios, de cuarenta y seis años, viuda, domiciliada en la calle de Raimundo Lull, núm. 10 duplicado, fué mordida por un gato de su propiedad, que le causó heridas en la cara, manos y antebrazo izquierdo.

Las lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado, y el felino fué enviado al Instituto Antivibrador para su observación.

Compuesta y sin cartilla.

Patrocino Alonso Fernández es una joven muchacha de servir que tenía un novio. Este hizo toda clase de ofrecimientos, invitándola en diversas ocasiones a café y al cine.

También la invitó a abandonar la casa donde servía, yéndose a vivir con él. Para ello sólo se necesitaba que le entregara 60 pesetas que tenía depositadas en el Monte de Piedad.

Ella accedió y se ha quedado sin ellas. En vista de ello presentó la correspondiente denuncia, porque encima de todo esto se ve abandonada y sin domicilio.

Otra caída.

La anciana de noventa años Eleuteria Mora Niño sufrió una caída en la calle de Castillo, fracturándose los huesos de la nariz.

Agua de Solares

Cura la neurastenia relacionada con el aparato digestivo.

NOTICIAS GENERALES

Ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña María de la Purificación de Corral Ustero.

A sus hermanos, D. Eugenio (marqués de San Gregorio), D. Fernando y D. Marcelo, enviamos nuestro pésame por tan irreparable desgracia.

Las pastillas del Dr. Andreu calman rápidamente la tos, facilitando la expectoración.

Si tosís: Tomad Jarabe Orive, farmacias.

La Legación de Suiza ha sido trasladada a la calle de Sagasta, núm. 25.

Circular de la Unión Mercantil é Industrial. Para la votación de cargos vacantes en la Junta de gobierno de esta Sociedad se señalan los días y horas siguientes:

Domingo 28, desde las cuatro de la tarde a las once de la noche.

Días 1 y 2 de marzo, desde las nueve a las once de la noche.

Día 3 de marzo, a las diez de la noche, tomarán posesión los nuevos elegidos y continuará la junta general.

Según noticias oficiales de Gallarta (Vizcaya), el administrador de Correos disparó cuatro tiros sobre el ordenanza, hiriéndole gravemente.

Nos ha visitado una Comisión de aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Aduanas.

Desean hacer llegar por nuestro conducto al director general del ramo su deseo respetuoso de que sean anunciadas cuanto antes sea posible las oposiciones.

Algunos de los aspirantes, por la tardanza en anunciarse, sufren ya las consecuencias de su prolongada estancia en Madrid, y aún les amenaza la perspectiva de mayores agobios.

Esa es la razón principal en que fundamentan su petición.

Quedan complacidos. Hemos recibido dos ejemplares de la enciclopedia «Ad beatissimi apostolorum Principis», primera de Su Santidad el Papa Benedicto XV, con el texto oficial castellano, del cual ha hecho una edición popular nuestro colega «El Universo».

A la enciclopedia acompaña la oración «Pro pace», prescrita por Su Santidad.

Hoy viernes, 26 del corriente, a las seis de la tarde, y en el local del Colegio de Farmacéuticos de Madrid, se celebrará solemnemente la entrega de las insignias de la gran cruz de Alfonso XII a D. José Rodríguez Carraco.

Las insignias le han sido regaladas al insignificante hombre de ciencia por suscripción entre los farmacéuticos de España.

El día 27 de febrero, a las cinco y media de la tarde, en el salón de la Diputación provincial (plaza de Santiago, 2) dará la señorita María de Maeztu, profesora de la Escuela Superior del Magisterio, la primera de las conferencias organizadas por el Comité Femenino de Higiene popular.

Dicho acto será presidido por la excelentísima señora doña Carmen B. de Dato.

El domingo, 28 del corriente, a las once de la mañana, dará una conferencia en la Escuela Normal Central de Maestros (San Bernardo, 89), el subinspector general de Primera enseñanza D. Rafael Torromé, sobre «La educación como ciencia y como arte».

El día 26, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión la Sociedad Oto-rino-laringológica en el Colegio de Médicos, exponiéndose las siguientes comunicaciones:

Doctor García Vicente, «Importancia de los cuidados postoperatorios en los crupales» y «Un caso de sordomudez tratado por medios orofonos».

Doctor Horcasitas, «Un caso de cálculo nasal gigante».

Doctor Rueda, «Esofagoscopia y esofagotomía externa».

El domingo próximo, 28 de los corrientes, a las tres y media de la tarde, en su domicilio, Mesonero Romanos, núm. 3, celebrará junta general ordinaria La Mutua, de la Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes de Comercio, para la discusión de la Memoria y lectura del proyecto de reforma de su reglamento.

La Real Academia de Medicina celebrará sesión pública el domingo, 28 del corriente mes, a las tres de la tarde, en su casa, calle de Arrieta, núm. 10, para dar posesión de plaza de académico numerario al doctor D. Blas Lázaro é Ibiza, quien leerá su discurso sobre el tema «El criterio de la Farmacología en la antigüedad y en los tiempos modernos», condecorándose, a nombre de la Corporación, el doctor D. José Rodríguez Carraco, académico de número.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Chamberí se halla depositada, y se entregará a quien justifique su pertenencia, una certificación de nacimiento hallada en la vía pública.

Ateneo de Madrid.—El viernes 26 del actual, a las siete de la tarde, D. José Calvo Sotelo dará lectura de su Memoria, titulada «El socialismo, el sindicalismo y el catolicismo social», cuya Memoria se pondrá a disposición.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

La India, Montera, 12, telf. 4.168.

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes.

Establo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chupillo, patas y flanes.

Selectos helados, cremas americanas.

Especialidad en sock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Voghult y Keñir.

Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168.

CASA DE MODA

Plaza de Toros de Madrid

Si no hay variaciones a última hora, el cartel de la novillada del próximo domingo será el siguiente:

Toros de D. Andrés Sánchez.

Matadores: Llavero, Alé y Valencia

CONFERENCIAS NOTABLES

Cultura Universitaria Española

Esta Asociación comenzará en breve la serie de conferencias por ella organizadas acerca de importantes materias relativas a la vida y enseñanza españolas, en sus varias manifestaciones.

Las conferencias serán públicas, y se celebrarán en el aula número 19 de la Universidad Central, a las seis de la tarde, los días que se anuncian. Cuando el asunto lo requiera se hará uso en ellas del aparato de proyecciones.

Tomarán parte en tales actos, durante los años académicos de 1914-1915 y 1915-1916, los siguientes señores:

Rector de la Universidad Central (D. Rafael Conde y Luque): «La labor española en el Derecho internacional».

Alvarez del Manzano (D. Faustino): «La Universidad española y sus funciones».

Antón Ferrández (D. Manuel): «Los problemas de la Antropología de España». (Con proyecciones.)

Ballesteros (D. Antonio): «El legado de la Edad Media española».

Bonilla y San Martín (D. Adolfo): «El pensamiento español en la historia de la Filosofía».

Cejador (D. Julio): «El espíritu español en la lengua castellana».

Conde de Cedillo: «Tres momentos culminantes de la lírica española. Estudio comparativo de tres obras maestras de la literatura castellana».

García y Guijarro (D. Luis): «Valores geográficos de España. Estudio de sociogeografía». (Con proyecciones.)

Goiocoechea (D. Antonio): «El espíritu español en la vida pública».

Lampérez (D. Vicente): «Geografía monumental de España». (Con proyecciones.)

Ovejero (D. Andrés): «Los pintores de la casa». (Con proyecciones.)

Pérez Villamil (D. Manuel): «Origen y carácter de la influencia francesa en la cultura española, durante los siglos XI y XII». (Con proyecciones.)

Puyol y Alonso (D. Julio): «Las reformas sociales en España».

Saldaña (D. Quintiliano): «Los grandes delinuentes españoles». (Con proyecciones.)

Salillas (D. Rafael): «La Penitenciaría española».

Sánchez (D. José Rogelio): «El pensamiento y la acción en la vida española».

Sánchez de Ribera (D. Daniel): «Las grandes figuras de la Medicina española».

Villalba (P. Luis): «El desarrollo musical de España desde el siglo XIV hasta el presente».

Zabala (D. Pio): «Las revoluciones en España durante el siglo XIX».

También darán conferencias en la presente serie los Sres. Ballesteros (D. Pio), Bullón (D. Eloy), Fernández Prida (D. Joaquín), Gaspar y Remiro (D. Mariana), Ruiz de Obregón (D. Juan) y otros varios, cuyos nombres se anunciarán.

La primera de estas conferencias será la del Sr. Bonilla y San Martín, sobre «El pensamiento español en la historia de la Filosofía», y se celebrará el próximo sábado 27, a las seis de la tarde, en el local indicado.

MARRUECOS

El diputado D. José Estrada ha dirigido al ministro de la Guerra un telegrama, desde Melilla, manifestándole que acabó de recorrer los límites de nuestras posiciones y se cree obligado a confesar que la labor realizada por el general Jordana y por el ejército de operaciones a sus órdenes es merecedora de admiración y aplauso, que les tributa con entusiasmo.

El conde del Serrallo le ha contestado expresándole lo mucho que le complacen las manifestaciones de admiración y aplauso que le inspira la labor inteligente y patriótica del general Jordana y del Ejército a sus órdenes, dándole las gracias y haciendo votos por que su actividad y diligencia en visitar aquel territorio sea secundada por el mayor número posible de representantes del país.

El Instituto Criminológico de Chile

Su organización.—Su primera campaña.—Su relación con la Argentina y España.

La República de Chile cuenta ya con un organismo científico de gran importancia: el Instituto Criminológico, cuya fundación se debe al presidente del Instituto Español, doctor Frutos Carpena, que lo propuso al terminar sus conferencias en la Universidad de Santiago y cuyo pensamiento fué acogido por los hombres de ciencia con verdadero entusiasmo.

La dirección del nuevo Instituto se halla ya a cargo del profesor de Medicina legal doctor Ramírez Frias.

En breve se emprenderá una vigorosa campaña en pro de la reforma penitenciaria y penal, cuya iniciación acaba de hacer en Valparaíso el doctor Carpena, al exponer la situación actual, en la conferencia dada, a petición del Colegio de Abogados, al regresar de Bolivia, y de cuyos conceptos tanto se ha ocupado la Prensa.

El Instituto chileno se propone también pedir su ocurrencia y el intercambio más cordial a los demás Institutos de otros países, principalmente a los de la Argentina y de España.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GOBERNACION.—Real orden declarando de utilidad pública al establecimiento balneario que se proyecta construir para utilizar las aguas mepico-mediciales denominadas de Valongo, que empujan en término de Valencia de Acañara (Decreto).

—Otra relativa a nombramientos de perso-

nal médico para las estaciones sanitarias que se indican.

—Otra disponiendo que D. Tomás Aguiló Vilaseñor, electo director de la estación sanitaria de Huelva, quede agregado a este ministerio para que en unión de D. Manuel Romero, electo inspector de servicios de Sanidad exterior, auxilien a la Inspección general en la redacción de la ponencia del nuevo reglamento de Sanidad exterior.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se den las gracias a los académicos que se indican por el proyecto de parque de recreo destinado al Colegio de Doncellas Nobles de Nuestra Señora de los Remedios, en la ciudad de Toledo.

FOMENTO.—Real orden desestimando la instancia del vicepresidente de la Comunidad de Labradores de Almodóvar del Campo (Ciudad Real), en solicitud de que se dicte una disposición que determine a quién corresponde nombrar y juramentar los guardas que pertenecen a las Comunidades de Labradores.

—Otra modificando en la forma que se indica los cuestionarios que en cumplimiento del artículo 4.º del reglamento para el servicio de coches automóviles por carreteras de 17 de septiembre de 1900 entregan los propietarios de coches al solicitar el reconocimiento.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos. Anunciando el fallecimiento en Bombay de la súbdita española Piedad Marco Roncal de Grau.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Señalamiento de pagos.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Disponiendo que los jefes de las Bibliotecas regidas por el Cuerpo de archiveros remitan todos los meses, antes del día 15, a los jefes provinciales de Estadística los estados referentes al movimiento de dichas Bibliotecas.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Caminos vecinales.—Concediendo al Ayuntamiento de Alhama de Aragón el anticipo de 925,20 pesetas para la construcción del camino vecinal de Alhama de Aragón a la estación del ferrocarril.

—Disponiendo se ejecuten por el sistema de Administración las obras del camino vecinal de Torre de Albaf (Valencia).

Servicio central de Puertos y Faros.—Aprobando los presupuestos de conservación y servicio, durante el año actual, de los faros de la Península e islas adyacentes, correspondientes a las provincias marítimas que se indican.

Y los decretos de Guerra y Marina firmados últimamente por el Rev.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

ULTIMA HORA

El túnel de Canfranc.

HUESCA. (Jueves, noche.) Ayer se verificó la entrega oficial al Estado del túnel internacional de Canfranc, que cruza los Pirineos, habiendo sido preciso perforar en una longitud de ocho kilómetros.

Ha costado la parte española de esta obra veinticuatro millones de pesetas. Fué recibido el túnel por el ingeniero jefe de los ferrocarriles transpirenaicos, D. Vicente Salinas, acompañado del ingeniero señor Arana y del ayudante de Obras públicas señor Arana. Se hizo la recepción sin la menor solemnidad.

Fué sorprendido el personal técnico por el temporal de nieves, que acumuló en los alrededores de la boca del túnel una capa de dos metros de espesor.

Los riegos del Alto Aragón.

Con impaciencia se espera el cumplimiento de la promesa del ministro de Fomento de comenzar en fecha próxima las obras de riegos del Alto Aragón.

Elecciones provinciales.

Acordada la coalición para las elecciones provinciales entre liberales y ministeriales, es casi seguro que no habrá lucha en el distrito de Huesca; pero parece que la elección será renida en el distrito de Barbastro-Boltaña, donde frente a la referida coalición se probable se presente candidatura de carácter maurista y agrario.

Entierro del obispo de Mallorca.

PALMA DE MALORCA. (Jueves, noche.) Se ha verificado el entierro del obispo, doctor Campins.

Fuó llevado provisionalmente desde el palacio episcopal hasta la catedral, presenciando el paso del fúnebre cortejo miles de personas.

En la comitiva, presidida por el capitán general, el gobernador civil y el alcalde, figuraban todas las autoridades, la Diputación, el Ayuntamiento, Comisiones civiles y militares, Congregaciones religiosas con sus estandartes y los exploradores mallorquines.

En la catedral se cantaron funerales, presidiendo por el presidente de la Audiencia en representación del ministro de Gracia y Justicia.

El templo estaba atestado de fieles.

Se dió sepultura al obispo, con el ritual de costumbre, en el ábside central, junto al coro.

El «Claudio López».

CADIZ. (Jueves, noche.) Ha llegado el transatlántico «Claudio López», que salió de Liverpool el día 18, fecha en que comenzó el bloqueo.

Durante la travesía no encontró ningún buque de guerra.

Hizo escalas en Vigo y Lisboa. Dioe la tripulación de este barco que en Liverpool entran y salen los buques como si no hubiese guerra.

El domingo seguirá el «Claudio López» con rumbo a Manila.

Manifestación en Almazora.

CASTELLON DE LA PLANA. (Jueves,

noche.) En Almazora ha habido hoy paro general y cierre de establecimientos.

Se ha celebrado una manifestación pacífica, a la que han asistido 4.000 obreros.

Han entregado al alcalde unas conclusiones, pidiendo la realización de obras como medio de solucionar la crisis presente.

Los mineros de Somorrostro.

BILBAO. (Jueves, noche.) El gobernador ha conferenciado con el gerente de las minas de Somorrostro, y se ha enterado de que los motivos de la paralización en los trabajos es debido a los destrozos del huracán en las líneas de tranvías aéreos.

El gerente le dió la seguridad de que, aunque en este momento hay más de 600 obreros parados, se repararán las líneas con trabajo muy intenso para que el miércoles próximo entren 300 obreros y hasta 500 en los quince días siguientes.

Quedarán sin colocación un centenar solamente.

El gobernador tomará medidas para evitar que la miseria se apodere de las familias.

La propiedad de un diario.

MALAGA. (Jueves, noche.) En el expreso marchó a Sevilla D. Antonio Greixell, propietario del diario malagueño La Unión Mercantil y del semanario La Unión Ilustrada, acompañado del redactor jefe de dichas publicaciones, D. Pedro Alfaro.

El viaje tiene por objeto firmar la escritura de adquisición del diario Figaro, cuya publicación en Sevilla se reanudarà por la nueva Empresa malagueña en 1.º de marzo.

A los toros.

Es grande la animación que se observa entre los aficionados con motivo de la corrida de toros del domingo próximo, en que se lidiará ganado de Murube, que será estoqueado por Gallito y Belmonte.

Sentencia de muerte.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Ha terminado en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Juan Rivera.

El Jurado ha dado veredicto de culpabilidad, y de acuerdo con él ha sido condenado el procesado a la pena de muerte, como autor de un asesinato consumado, y a la de cuarenta y cuatro años de presidio por tres asesinatos frustrados.

Con indiferencia oyó el procesado la sentencia y se negó a firmarla.

Robo sacrilego.

Comunican de Reus que ha sido robado el tesoro del santuario de la Virgen de la Misericordia.

Los ladrones se apoderaron de coronas, medallones y otras joyas de gran valor histórico y artístico.

Se ignora el paradero de los autores del robo y de lo robado.

Manifestación obrera.

SEVILLA. (Jueves, noche.) El alcalde de Osuna telegrafía al gobernador civil que en el pueblo de Estepa se ha celebrado una manifestación obrera demandando trabajo.

Dos mil obreros, acompañados de mujeres y niños, recorrieron las calles en actitud tumultuosa.

Llegó a temerse que asaltaran el Ayuntamiento.

La Guardia Civil lo impidió. Muchos obreros lloraban y pedían pan á gritos.

El Ayuntamiento acordó socorrer a cada obrero con dos reales.

Disposiciones del gobernador.

El gobernador civil ha ordenado a los destinatarios de las casas navieras que le avisen toda la carga de harina que piensan embarcar.

También se ha dirigido a los comerciantes en trigo ordenándoles que suspendan todas las expediciones de esta mercancía hasta nuevo aviso.

La manifestación del domingo.

La Comisión organizadora de la manifestación monstro que se celebrará el domingo ha visitado al gobernador civil para comunicarle que ha recibido las adhesiones de cincuenta Sociedades.

Las conclusiones que dicha Comisión ha presentado son:

Rebaja de los artículos de primera necesidad.

Que se obligue a los acaparadores a poner justo precio á los artículos.

Pedir al Gobierno la libra impartición de cereales.

Que establezca el Ayuntamiento tablas reguladoras.

Pedir al Gobierno que regularice los precios de las viviendas y obligue á los propietarios de solares a reedificar.

Que se impida el abusivo funcionamiento de las cámaras frigoríficas, que han elevado considerablemente el precio del pescado.

Iglesia incendiada.

AVILA. (Jueves, noche.) El incendio que se produjo en la iglesia de Tiemblo, pueblo de esta provincia, ha causado enormes destrozos en la sacristía.

Los esfuerzos del vecindario, dirigidos por las autoridades y el párroco, no han logrado evitar que el fuego redujera á cenizas ornamentos sagrados y otros efectos por valor de más de 5.000 pes

ciendo gestiones muy activas para lograr el rescate, y que se tenían confidencias de que los secuestrados recibían buen trato.

El «Carpatia». ALGECIRAS. (Jueves, noche.) Ha fundeado en «trabajar el hermoso transatlántico Carpatia» de la Compañía Cunard.

Subida del pan. El gremio de fabricantes de pan ha comunicado al alcalde que se veían precisados a subir diez céntimos en el kilogramo de pan, a causa de escasear las harinas.

El «Lauria» y el Bonifaz. CADIZ. (Jueves, noche.) Terminadas en La Carraca las reparaciones del cañonero Lauria, marchará este buque a Ceuta.

El «Marqués de la Victoria». ALICANTE. (Jueves, noche.) Esta tarde ha entrado en este puerto el cañonero Marqués de la Victoria.

Crisis obrera. Escriben del pueblo La Nucia diciendo que más de cuatrocientos obreros se encuentran parados y sin poder comer por falta absoluta de trabajo.

Terminada la huelga. Escriben de Sanlúcar de Barrameda que ha terminado la huelga de obreros del campo.

Quemaduras graves. TERUEL. (Jueves, noche.) Estando sentada al lado del fuego y con un niño en brazos, la vecina Pascuala Marqués sufrió un accidente, y privada del sentido se cayó.

Muerto en riña. En el juego de pelota, y discutiendo una jugada, mataron Pablo Fuentes y Saturnino Escribano.

Reses para Marruecos. De Tánger han venido comisionistas encargados de adquirir reses para llevarlas a Marruecos.

También hizo otra manifestación análoga la clase proletaria del pueblo de Aspe.

ALICANTE. (Jueves, noche.) Los presos que están en la cárcel de Valencia, detenidos por la fabricación clandestina de monedas de plata y billetes del Banco de España, hicieron declaraciones que suponen cierta complicidad para José Segorb García, natural de Murcia y residente habitual en Alicante.

Continúa la huelga de obreros del campo en Sanlúcar de Barrameda. El gobernador civil ha telegrafiado al alcalde encareciéndole que gestione el arreglo y evite que vayan obreros forasteros, lo que empeoraría la situación.

Las subsistencias. Presididos por el gobernador y el alcalde, se reunieron los fabricantes de harinas de Cádiz para tratar del medio de evitar que lleguen a falta dicho artículo.

Para la Habana. CADIZ. (Jueves, noche.) Ha zarpado con destino a la Habana el vapor Valbarrera, conduciendo 150 pasajeros y mucha carga, en su mayor parte de Cataluña y Andalucía.

Continúa la huelga de obreros del campo en Sanlúcar de Barrameda. El gobernador civil ha telegrafiado al alcalde encareciéndole que gestione el arreglo y evite que vayan obreros forasteros, lo que empeoraría la situación.

Las impresiones del resultado de la reunión son optimistas. Para mañana ha convocado el alcalde una reunión con objeto de tratar de evitar la carnicería y encarecimiento de la carne y de otros artículos de primera necesidad, que se encargará el Ayuntamiento de facilitar al vecindario.

Reses para Marruecos. De Tánger han venido comisionistas encargados de adquirir reses para llevarlas a Marruecos.

Se confía en que no se permitirá la exportación, pues escasea para las necesidades de Andalucía.

Los depósitos francos. Habiéndose publicado el real orden abriéndose un concurso en que se fija el plazo de veinte días para ofrecer locales en arriendo con destino a depósitos francos, se tiene la seguridad de que habrá concursantes, y, por tanto, que pronto estarán funcionando dichos depósitos francos.

CULTOS PARA EL DIA 26. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (Santa Engracia); a las ocho se manifestará a S. D. M. a las diez hora cantada, y por la tarde a las cinco, estación, rosario, procesión y procesion de reserva.

ESPECTACULOS. EL CARTEL DE HOY. REAL.—No hay función. PRINCESA.—No hay función.

COMPRO. Salón de LimpiaBotas en sitio céntrico, ó para pequeño traspaso. Escribir con detalles apartado de Correos 105; Madrid.

JOYAS DE OCASION. Se venden por la mitad de su valor. PLAZA DE CAÑALEJAS, 6 (Cuatro Calles).

SOCIEDAD DE TRANSPORTES EN VAGONES CUBAS.—IRON. El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo previsto en los Estatutos, ha acordado convocar la Junta General de los señores accionistas para el día 19 de marzo próximo, a las diez horas de dicho día, en el domicilio social, Paseo de Colón, núm. 37.

ORDEN DEL DIA. Lectura de la Memoria del ejercicio del año 1914. De conformidad con el artículo 51 de los Estatutos de la Sociedad, para tener derecho a la asistencia, se deberá depositar en la Caja de la Sociedad, con tres días de anticipación a dicho día, las acciones que se posean. En su defecto el recibo del Banco en que están depositadas.—Iron, 23 de febrero de 1915.—El Secretario, Fernando Bonaceaza.

Infalible para catarros y todas las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale en todas las farmacias. Fabricación: Luz Moore. Artigas, ARENAL, 12, Madrid.

PASTILLAS MORELLO. Resfriados, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc. Su uso puede ser filitizado.

DIABETICOS. Roma. Se acordó el pan de diez gramos por ración más de los que se consumen en la ciudad de Madrid. La fábrica de pan de José San Marcos, 23, Postas, 4 y Serrano, 54. Casa central: Calle Recoletos, 4.

NEGOCIO. Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes en el negocio serio asegurado administrado por el mismo informante. Tráfico seguro. Preciosados, 7, plaza 9 a 12, 4 a 6. Casa fundada 1880.

LA SEÑORA. Doña María de la Purificación DE CORRAL Y USERA. Ha fallecido el día 25 de febrero de 1915.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

DINERO. Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill' de los Angeles, 5, 2º. De 10 a 12 y de 6 a 8.

AVISO. La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

ACADEMIA ESTEVEZ.—ESTADISTICA. En plaza, desde el 25 de febrero 1915. En las últimas oposiciones se preparó en esta Academia el n.º 1, D. Antonio Rodríguez, las Sras. Doña María Sánchez y doña Adela del Val, y por correspondencia, D. Bruno Marcos.—Ventura de la Vega, 8. De nueve a doce y de catorce a diez y cinco.

EL CARBON BARATO. Ceb para coque, quita, 40 kilos, 2,20. 30 kilos, 2,50. Avila, 2, 200 y 300. Oviedo, 2, 20 y 2,20. San Sebastián, 2, 20 y 2,20. San Vicente, 2, Valencia, 2, 20 y 2,20. Jesús María, 2, 20 y 2,20. Zamora, 2, 20 y 2,20. Zúñiga, 2, 20 y 2,20.

LOTERIA NÚM. 17. Medicina, 88, Madrid. Sirve a provincias y extranjero billetes de todos los sorteos en Administración, doña María Luisa Serrano.

CONSULTORIA. Curación garantizada del «Cáncer» exterior, sin necesidad de cirugía, mediante el uso de un aparato de luz. Precio de 10 a 12 y de 8 a 8. Gran. de 12 a 14. S. de 42. 1.º Izquierda.

LA EXCMA. SEÑORA. Doña María del Carmen Rodríguez de Llano Y FERNANDEZ DE CORTÉS. HA FALLECIDO EL DIA 19 DE FEBRERO DE 1915.

ANIVERSARIOS. Doña Carmen López de Calle y Landaburu Y SU HERMANO D. Javier López de Calle y Landaburu.

MUEBLES. Juan San Román, núm. 11. Precios variados. Precios populares. 10.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO. Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Caucaso. Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento saporoso. Antiséptico. Certificado médicos a disposición de los clientes.

LA INDIA.—12, MONTERA, 12. Después de recibir todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su viudo, el Excmo. Sr. Teniente general D. Enrique Cortés y Bayona; sus hijos, D. Félix, D. Enrique y doña Antonia; su hijo político, D. Joaquín Ruiz Jiménez; sus nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones. En sufragio de su alma se celebrará en la parroquia de Santa Bárbara, el día 27, a las once, una misa de Requiem.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

